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Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or better condition unless otherwise noted. 
All prices are net. 
Cash with order. Institutions billed. 
Please add $3.50 shipping for the first item and 85 cents for each additional. 
California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same! 
All books are returnable within ten days of receipt if not as described. 
We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks. 
 
 
 
 
 
1.   1992 SOUTHERN CALIFORNIA ANARCHIST GATHERING. Guide Book. No place: Southern California 

Anarchist Gathering, 1992. 8vo. Wraps. 16 p.  Fine.   $15.00 
 
 Describes various committees, workshops & events. Readers are admonished: "Don't forget Black Bloc jog, Sat., 7 

am." 
 
2.   ABRAHAM, A., R. Garaudy, A. Lanoux, R. Lapoujade, J. Milhau et A. Gisselbrecht. Matérialisme philosophique et 

Réalisme artistique: (Séance du Mardi 21 Janvier 1964). [Paris]: Centre d'Études et de Recherches Marxistes, 1964. 
8vo. Wraps. 55 p.  Pages browning; else very good.   $15.00 

 
3.   ADJARISTAN. Illustrated with sepia photos. [Moscow]: Intourist, [1937]. 8vo. Wraps. [30] p.  Very good.   $45.00 
 
4.   AFRO-ASIAN WRITERS' BUREAU, comp. The Struggle between Two Lines in the Afro-Asian Writers' Movement. 

No place: Afro-Asian Writers' Bureau, 1968. 12mo. Wraps. 32 p.  Very good.   $25.00 
 
5.   ALIOSHIN, Dmitry. Asian Odyssey. Illustrated with b/w photos. New York: Henry Holt & Company, (1940). 8vo. 

Blue cloth, stamped in gilt. 322 p.  1st edition. Previous owner's name stamp on blank preliminary page; else about 
fine in faded & chipped d.w.   $75.00 

 
 Account of Alioshin's service in Siberia with the white armies of General Kolchak & Baron von Ungern-Sternberg 

during the Russian Civil War. 
 
6.   AMERICAN LEAGUE AGAINST WAR AND FASCISM. Manifesto and Program of the American League Against 

War and Fascism Adopted at U.S. Congress Against War, New York City, Sept. 29 - Oct. 1, 1933. New York: 
American League Against War and Fascism, (1936). 4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Seidman A117. Very good.   $30.00 

 
7.   AMERICAN NATIONAL PARTY. Notice! New York Division, American National Party Street Meeting! To Protest 

Peace with Khrushchev. Hear John Patler Speak on "Is Dagmar Wilson a Dupe of the Reds?" Also Hear R. G. 
Grandinetti, New York State Chairman, American National Party. Tuesday, April 17, 7:30 pm Sharp! ... Come Listen, 
Stand with Us, and Protest the Red Front! ... New York: American National Party, ca. early-1960s. 8 1/2 x 14 in. 
Broadside.  Folded once horizontally; else very good.   $30.00 

 
 The American National Party, a splinter from the American Nazi Party, was led by John Patler, the assassin of 

George Lincoln Rockwell. 
 
8.   THE AMERICAN PARTY. The Platform of the American Party Adopted at the National Convention, Louisville, Ky., 

August 3, 4, 5, 1972. No place: [American Party], 1972. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 18 p.  Stamped 
"Reading Room Only"; else fine.   $30.00 

 
9.   ANDY MELECHINSKY FOR PRESIDENT: THE QUALIFIED CANDIDATE. No place: Self-published, ca. 1980. 

11 1/2 x 3 in. Bumper sticker.  Darkening at edges where the glue has been exposed; else very good.   $30.00 
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 Right-wing libertarian and income tax protester who was, in the words of an online blog by Jim Davies posted on 

Strike the Root, the leader of a "small group of curmudgeons in North Central Connecticut in the 1970s and 80s called 
'Constitutional Revival.'" 

 
10.   ANGOFF, Charles. "Nazi Jew-Baiting in America." In "The Nation." Vol. CXL, No. 3643 (May 1, 1935).  Very good.  

 $15.00 
 
11.   THE ANTI-FASCIST YOUTH COMMITTEE. Two Leaflets - Stop Rockwell NOW! & Down with Nazi Murderers! 

New York: Anti-Fascist Youth Committee, 1962. 8 1/2 x 11 in. Broadsides, one printed, one mimeographed.  Very 
good.   $35.00 

 
 Urges the formation of a picket line at an appearance of George Lincoln Rockwell at Hunter College in the Bronx on 

April 11, 1962. The mimeographed one is issued by the Anti-Fascist Youth Committee, the issuer of the other is 
unidentified. 

 
12.   ATA, Mtre Mohamed Moustafa. Egypt between Two Revolutions. Translated by Dr. M. Yehia Eweis. Cairo: Selected 

Studies Committee, ca. 1960. 8vo. Wraps. 159 p.  Selected Studies (No. 1).  
 Very good.   $30.00 
 
13.   AUGUSTINE, Robert and Patti Iiyama. YSA Statement on Sabotage and Terrorism. No place: Self-published, ca. 

1965. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 3 p. (printed on rectos only).  
 Very good.   $30.00 
 
14.   BARDYKES UNITED AGAINST POLICE REPRESSION, DALY CITY COMMITTEE FOR THE ELIMINATION 

OF THE RULING CLASS, GREAT MOTHER, PEOPLE FOR A POLICE-FREE FUTURE, POLITICALLY 
CORRECT LESBIANS, LESBIAN UNDERGROUND & YOUR FRIENDLY NEIGHBORHOOD 
REVOLUTIONARY DYKES. We Got Cooled Out Tuesday, But We Rioted Monday. [San Francisco]: Bardykes 
United, et al., [1979]. 8 1/2 x 14 in. Broadside.  Folded once horizontally; else very good.   $75.00 

 
 Leaflet produced in the aftermath of the Dan White verdict and the White Night riot. "Yes, it was lesbians and gay men 

together with other angry people protesting the verdict. We were not violent, we were outraged. The issue is not 
property, the issue is people. Damaging property is not violence. Real violence is ... Cops marching storm-trooper file, 
yelling, 'Danny's free!' ... Dan White getting special treatment while prisons are filled with Third World people whose 
only crime is trying to survive ... Going to robot jobs every day for shit pay just to make some fucker rich ... The daily 
threat of being hassled or beat up for being queer ... Dan White got off because he's white, a family man, an ex-cop, an 
ally of big business. Are you? What sentence would you get? ... WE DEMAND: NO PROSECUTIONS - NO ONE 
SERVES TIME FOR THIS RIOT ..." Illustrated with a crude drawing of a flaming S.F.P.D. vehicle. 

 
15.   BARROW, Harrison, Lella Secor Florence and Wilfred Wellock. A Birmingham Peace Plan. Leicester: Blackfdriars 

Press, Ltd., [1936]. 8vo. Wraps. 23 p.  Very good.   $30.00 
 
 "The danger of a Second World War becomes obviously greater with every day that passes ... Here is a plan which, 

had we the courage to adopt it, would make an end of war and of military oppression until the end of time." 
 
16.   BAY AREA YSA NEWSLETTER. May 18, 1959.  Fine.   $30.00 
 
 Mimeographed newsletter issued by the Executive Committee of the Bay Area Young Socialist Alliance. 
 
17.   BEDINGFIELD, Robert. The Norfolk and Western Strike of 1978. Edited by Harold S. Taylor. No place: Norfolk & 

Western Railway Company, (1979). 8vo. Wraps. 149 p. + folding chart.  1st edition. Fine.   $15.00 
 
18.   BELOGLAZOVA, O. A. Atlas SSSR. Illustrated with color maps, some folding. Moskva: Glavnoe Upravlennie 

Geodezii i Kartografii MVD SSSR. 24mo. Gray fabrikoid, stamped in gilt. 194 p.  Some cover soiling; else very good.  
 $30.00 
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19.   BERG, Mary. Le Ghetto de Varsovie: Journal de Mary Berg. Recueilli par S. L. Schneiderman. Traduit par L. Baillon 
de Wailly. Paris: Éditions Albin Michel, (1947). 12mo. Wraps. 283 p.  5e mille. Pages unopened. Pages browning; else 
fine.   $25.00 

 
20.   BHAVE, Acharya Vinoba. From Bhoodan to Gramdan. Tanjore: Sarvodaya Prachuralaya, (1957). 12mo. Wraps. 92 p.  

Revised & enlarged edition. Name of author & title hand printed on spine; else very good.  
  $25.00 
 
21.   BHAVE, Vinoba. Swaraj Sastra: [Principles of a Non-Violent Political Order]. Rajghat: Sarva-Seva-Sangh-Prakashan, 

(1958). 12mo. Wraps. 95 p.  3rd edition. Name of author & title hand printed on spine; else very good.   $25.00 
 
22.   (BIBERMAN, Herbert J.). Press Book for "The Master Race." Illustrated with b/w photos. Hollywood: RKO Pictures, 

(1944). Folio. Wraps. 24 p.  Very good.   $75.00 
 
 In this movie the Nazis, facing certain defeat, lay plans for the post-war period, which hopefully will culminate in a second 

rise to power. Biberman directed and co-wrote this anti-Nazi melodrama. He was later blacklisted as one ot the Hollywood 
Ten. Others involved in this film, including Morris Carnovsky, were blacklisted as well. Madeleine Dmytryk, dialogue 
director for the film and husband of Hollywood Ten member Edward Dmytryk, committed suicide. Alvah Bessie in 
"Inquisiton in Eden" attributes her death to "witch-hunting committees." 

 
23.   BITTELMAN, Alexander. I Take a Fresh Look. No place: Self-published, ca. 1957. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed 

sheets. 27 p. (printed on rectos only).  Very good.   $75.00 
 
 Scarce privately circulated document. With the author's last name misspelled "Bittleman." 
 
24.   BLACK ROSE. Vol. 1, No. 1 (Spring, 1979), Vol. 1, No. 2 (Summer, 1979), Vol. 1, No. 3 (Fall, 1979), Vol. 1, No. 4 

(Winter, 1979), Vol. 2, No. 5 (Spring, 1980) & Vol. 2, No. 6 (Summer, 1980).  Five issues have library stamps on the front 
covers; else all are in fine condition.   $95.00 

 
 The first six issues of this anarchist quarterly published in Boston. 
 
25.   BLANCK, M. Criticism of the 1968 Draft Program (II) of the CPUSA. No place [Crockett, Calif.]: Self-published, ca. 

1968. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed sheets. 13 p.  Very good.   $35.00 
 
 Obtained from the library of Dave Rike who may have been the author, "M. Blanck." 
 
26.   BORACRÈS, Paul. The Mexican Petroleum: "Stolen Property?" [Mexico]: Comité Ejecutivo General, Sindicato 

de Trabajadores Petroleros de la Republica Mexicana, [1939]. 8vo. Wraps. 63 p.  Very good.   $22.50 
 
27.   BORSODI, Ralph. Education and Living. Melbourne, Fla.: Melbourne University Press, (1948). Two volumes. 8vo. 

Wraps. xiii, 719 p.  1st edition. SIGNED on the first leaf of both volumes. Very good.   $50.00 
 
28.   BORUFF, John and Walter Hart. Washington Jitters: A Play in Two Acts. New York: Samuel French, © 1938. 12mo. 

Wraps. 137 p.  Fine.   $45.00 
 
 Based on the novel by Dalton Trumbo. 
 
29.   (BRIGGS INITIATIVE). 8 1/2 x 11 inch Mimeographed Broadside Containing 16 Chants & a Song for Anti-Briggs 

Demos. No place (San Francisco?): No publisher stated, ca. 1978. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Folded, minor wear; else 
very good.   $30.00 

 
 The song begins: "John Briggs and all those pigs / Ain't gonna run my world..." while other verses begin "Speculators 

and gay baitors" and "Racist dogs and all those hogs." Sample slogans include "We can teach, we can work, John 
Briggs is a jerk" and "3 little pigs, Bakke, Bryant, and Briggs." 

 
30.   BRITTAIN, Vera. The Meaning of Aldermaston. London: Peace News, ca. 1960. 8vo. Wraps. 7 p.  Very good.  $30.00 
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31.   BROOKINGS, Robert S. Industrial Ownership: Its Economic and Social Significance. New York: Macmillan, 1925. 

12mo. Red cloth, stamped in gilt & blind. xv, 139 p.  2nd edition. INSCRIBED to George J. Schneider & SIGNED. A 
few pages roughly opened; else about fine in lightly worn d.w.   $50.00 

 
 Schneider was a trade union official & executive board member of the Wisconsin State Federation of Labor from 1921 

to 1928, later serving in the U.S. House of Representatives as a Republican and then as a Progressive. 
 
32.   BUCK, Pearl S. Talk about Russia with Masha Scott. New York: John Day Company, (1945). 12mo. Brown cloth, 

stamped in black. 128 p.  1st edition. Very good.   $27.50 
 
 Conversation about the Soviet Union with Masha Scott, the Russian-born wife of John Scott, the son of Scott & Nellie 

Seeds Nearing, whose experiences as a worker in the Soviet Union were chronicled in "Behind the Urals." He later 
served with the O.S.S. and still later was accused of being a Soviet spy. 

 
33.   BUDD, Su. Project Report, Mental Health Taskforce Given at the 12th Annual Convention, Medical Committee for 

Human Rights, Saturday AM, May 10, 1975. No place: Medical Committee for Human Rights, (1975). 8 1/2 x 11 in. 
Stapled sheets. [4] p. (printed on rectos only).  Some foxing at right edges; else very good.   $37.50 

 
 Address about the mental patients movement delivered by a former psychiatric inmate. 
 
34.   BURCH FOR DELEGATE. Elisabeth Burch, American [Party] Candidate for the House of Delegates 18th District: 

Less Government, More Individual Responsibility. Alexandria, Va.: Burch for Delegate, ca. 1973. 3 3/4 x 8 1/2 in. 
Six-page leaflet.  Fine.   $25.00 

 
 
 Burch was a member of the American Party and the John Birch Society. Her platform includes the standard right-wing 

proposals including abolishing the income tax & curbing the "government school monopoly." In a sentence which 
would have been appreciated by George Orwell we are told: "To protect the right to life, Elisabeth Burch pledges to 
introduce legislation making the death penalty mandatory for those convicted of first degree murder (including the 
murder of the unborn), drug pushing, and other heinous crimes." 

 
35.   BURNS, Tom. Saint Fred Boalt of "The Portland News" Operated on in Heaven for Crime Wave Hysteria. Portland, 

Ore.: Tom Burns, ca. 1927. 8vo. Wraps. [6] p.  Paper browning; else very good.   $45.00 
 
 Account of a meeting of deceased Portland worthies in Heaven discussing the journalistic crusade against vice in the 

Oregon city conducted by "Saint Anthony Comstock Boalt." He and "Saint Bible Boob Billy Sunday" (referred to as a 
"Mental Masturbationist") are said to be "trying to make PORTLAND into a ZION CITY." This item was edited under 
the general heading of "The Harpoon," one of a series of such pamphlets issued by Burns in a variety of formats in the 
1920s & 1930s. 

 
36.   BURNS, Tom. Senator "Bunco" Wheeler, Religious-Baiter, Roosevelt Hater and Oath Violator: Wheeler Will Bark, 

Snarl, undt Yelp Like a Hitler Hound, Monday, September 22 in the Auditorium. Portland, Ore.: Tom Burns, ca. 1941. 
8 1/2 x 11 in. Broadside.  Paper browing, with several tiny chips at edges.   $60.00 

 
 Attack on Senator Burton K. Wheeler (D-Montana) who was touring the country speaking under the auspices of the 

America First Committee (referred by Burns as the "Hun-American First Cur-mittee"). A picture of Wheeler with a 
commode on his head is captioned "Toilet Noodle Wheeler." Definitely suitable for framing! 

 
37.   (BUSH, George Herbert Walker). A Bullet in the Bush Puts a Quayle on Our Hands. A Nation Off Guard Is the Nation 

of President Quayle. No information provided, ca. 1988. 11 x 17 in. Broadside.  Wear & tiny chips at edges, two small 
spots at upper right-hand corner.   $30.00 

 
38.   (BUSH, George Herbert Walker). Coming Soon! A Man and an Adventure to Match the Explosive Events of Our 

Time! George Bush, "The Ugly American" in Shadey Color, Co-starring J. Danforth Quayle, Manuel Noriega, Ronald 
Reagan, with Oliver North ... A Republican Picture. Soundtrack Available through The Company Records & Tapes. 
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Soon at Voting Booths across the Nation. No information provided, ca. 1988. 11 x 17 in. Broadside.  Wear & tiny 
chips at edges, small stain at upper left-hand corner.   $30.00 

 
 Mock movie poster. "Among the corruption and sleaze of a nation's capital ... secretly swapping arms for hostages ... 

allowing cocaine deals to fund death squads ... placing South American drug barons on the company's payroll ... all 
fror the love of his country and the Presidency!" 

 
39.   THE CALIFORNIA GRIZZLY. April, 1939.  Very good. Scarce.   $75.00 
 
 First and perhaps only issue of this student literary magazine edited at the University of California, Berkeley by 

Bellvernon Peck which saw itself as a left-wing alternative to The Occident. Includes "Germany As I See It" by Wyman 
Hicks, articles on the American Students Union and the Congress of Student Opinion, short stories, reviews, poetry, 
etc. 

 
40.   THE CALL. Vol. I, No. 1 (October, 1972), Vol. I, No. 2 (November, 1972) & Vol. I, No. 3 (December, 1972).  Very 

good.   $75.00 
 
 The first three issues of the tabloid newspaper of the October League [M-L] issued in Bell Gardens, Calif. 
 
 
41.   CAPELL, Martin D. Government and 'Mental Health'. San Francisco: Libertarian Party of California, ca. 1970. 3 3/4 x 

8 1/2 in. Six-page leaflet.  Libertarian Party Position Paper #8. Fine.   $25.00 
 
42.   CARTO, W[illis] A[llison]. The Inside Story. Washington: Liberty Lobby, (1984). 8 1/2 x 11 in. Wraps. 6 p.  Folded 

twice horizontally; else fine.   $25.00 
 
 Report on the issues involved in the passage of the Trade Expanison Act during the Kennedy Administration. "It 

clearly illustrates that the pressures for free trade, contrary to general perception, do not arise from altruistic motives 
but instead are the result of crass materialistic pressures which profit from them ... In this titanic battle LIBERTY 
LOBBY found itself, as the only spokesman for populism, confronting virtually the entire establishment." 

 
43.   CATHOLIC PACIFISTS' ASSOCIATION. Blessed Are the Peacemakers. Montreal, P.Q.: Catholic Pacifists' 

Association, (1944). 12mo. Wraps. 126 p.  2nd printing. Staining at top edge of front cover & first several leaves; else 
very good.   $30.00 

 
44.   CHAPLIN, Ralph. Only the Drums Remembered. [Tacoma]: [Fox Book Co.], (1960). 8vo. Wraps. 27 p.  1st edition. 

One of 300 copies. About fine.   $100.00 
 
45.   CHAPMAN, G. Arnold, Michael P. Rogin, Jose Nun and Paul Jacobs. The Invasion of the Dominican Republic: We 

Dissent. Berkeley: Publisher not identified, 1965. 8vo. Wraps. 13 p.  Fine.   $30.00 
 
 Speeches delivered at a rally on Sproul Plaza on May 5, 1965 protesting the U.S. invasion of the Dominican Republic. 
 
46.   CHILDS, R. A., Jr. Libertarianism. San Francisco: Libertarian Party of California, ca. 1970. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page 

leaflet.  Libertarian Party Position Paper #1. Fine.   $25.00 
 
47.   CHINESE PEOPLE'S COMMITTEE FOR WORLD PEACE. The Struggle for Peace in Korea: (Selected Documents). 

Peking: Chinese People's Committee for World Peace, 1953. 8vo. Wraps. 76 p.  Cover soiling; else very good.   $22.50 
 
48.   CHRISTIAN LEFT. Christian Left Pamphlets Nos. 1 to 5. London: Christian Left, 1939-1940. Five volumes. 12mo. 

Wraps. Vaginated variously.  Very good.   $150.00 
 
 Includes: What Is the Christian Left? Christian Left Pamphlet, No. 1; Kenneth Ingram, Will Britain Go Fascist? 

Christian Left Pamphlet. No. 2; The Christian Left and the Churches. Christian Left Pamphlet No. 3; Fanny Street, 
Can the Christian Stay out of Politics? Christian Left Pamphlet No. 4; Where Do We Stand Now? Christian Left 
Pamphlet No. 5. Also included is a four-page leaflet entitled The Basis of the Christian Left & a two-page ALs to 
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David Grant from Janet Jordan who was a sort of corresponding secretary of the group. 
 
49.   COALITION TO STOP ELECTROSHOCK CAMPAIGN COMMITTEE. Shock Treatment? You Mean They're Still 

Doing It? Shock Treatment Damages and Even Kills People ... Berkeley Has Become a Center for Shock Treatment ... Stop 
Shock in Berkeley! Vote Yes on T. Berkeley: Coalition to Stop Electroshock Campaign Committee, 1982. 8 1/2 x 14 in. 
Broadside.  Folded once horizontally; else about fine.   $25.00 

 
50.   COE, Lee. Galilean-Newtonian Relativity versus Einsteinian Relativity. Berkeley: Self-published, ca. 1992. Small 4to. 

Wraps. 23 p.  Very good.   $45.00 
 
 Paper which won honors at an international conference in Leningrad during the waning days of the Soviet Union. Lee Coe 

was a longtime member of the Communist Party in Berkeley. 
 
51.   COE, Lee. Inertial Gravity and Cosmology. Berkeley: Self-published, ca. 1987. Small 4to. Wraps. 26 p.  Very good.   
  $45.00 
 
 Paper which was "presented at the annual meeting of the Pacific Division of the American Asociation for the 

Advancement of Science at San Diego, California, [16] June, 1987." Lee Coe was a longtime member of the 
Communist Party in Berkeley. 

 
52.   COE, Lee. The Slave Law: What's in It; How We Fight It. San Francisco: Daily People's World, [1947]. 12mo. Wraps. 

14 p.  Very good.   $15.00 
 
 Analysis of the Taft-Hartley Act written from the standpoint of the Communist Party, U.S.A. 
 
53.   COMMISSION ON HUMAN RIGHTS, COUNCIL OF EUROPE. Report in Response to Charges by the Government 

of Cyprus Concerning Atrocities Committed by Turkish Troops in Cyprus. Strasbourg: Commission on Human Rights, 
Council of Europe, 1977. Small 4to. Wraps. xii, 198 p.  Fine.   $22.50 

 
54.   THE COMMITTEE FOR FREE SPEECH IN THE HELPING PROFESSIONS. Statement on the Case of Louis 

Frydman, Ph. D. Lawrence, Kansas: Committee for Free Speech in the Helping Professions, ca.1970s. 8 1/2 x 11 in. 
Stapled sheets. 2 p. (printed on rectos only).  A bit of foxing at right edges; else very good.   $25.00 

 
 "Dr. Louis Frydman is an Associate Professor at the University of Kansas School of Social Welfare. He is currently 

being sued for $400,000 by an official of the Topeka State Hospital. For the past two years Dr. Frydman has been an 
outspoken supporter of the Mental Health Patients Rights Movement in Kansas. He has publicly criticised the lack of 
due process guarantees in the Kansas commitment procedures, civil liberties violations within Kansas state mental 
hospitals, and the inefficiency and inhumaneness of certain treatment modalities, seclusion in particular. Alleged 
practices at Topeka State Hospital have been a particular focal point of Dr. Frydman's charges." 

 
55.   COMMITTEE FOR INDUSTRIAL ORGANIZATION. Questions and Answers on the C.I.O. San Francisco: 

[Committee for Industrial Organization], ca. 1935. 8vo. Wraps. [8] p.  Minor wear; else very good.   $20.00 
 
56.   COMMITTEE ON THE JUDICIARY, UNITED STATES SENATE. A Compilation of Documents Relating to 

Injunctions in Conspiracy Cases together with Arguments and Decision of the Court in Case of Commonwealth v. 
Hunt, 4 Metcalf, etc. Washington: Government Printing Office, 1902. 8vo. Wraps. 160 p.  About fine.   $30.00 

 
57.   THE COMMUNIST LEAGUE. Dialectics of the Development of the Communist League. Chicago & Los Angeles: 

The Communist League, 1972. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 14 p.  Very good.   $45.00 
 
58.   [CONFEDERACÍON NACIONAL DEL TRABAJO]. 75 Aniversari Fundacional de la CNT: La Història Obrera en 

Acció: Exposició Gràfica-documental del 15 d'Octubre al 15 de Novembre de 1985, Institut Municipal d'Història, Casa 
de l'Ardiaca, Barcelona. Illustrated with b/w photos. Barcelona: Ajutament de Barcelona, [1985]. Oblong 8vo. Wraps. 
39 p.  Very good.   $25.00 

 
 



Bibliomania  List Number 337 
	

	

8	

 
59.   CONFEDERATED UNIONS OF AMERICA. Constitution of the Confederated Unions of America: Adopted at the 

Founding Convention Held at Chicago, Illinois, October 2, 3, and 4, 1943. Chicago: Confederated Unions of America, 
1942. 24mo. Wraps. 11 p.  Very good.   $30.00 

 
60.   CONSTITUTIONAL PARTY. Resolution on Sex Education. Harrisburg, Pa.: Constitutional Party, 1969. 3 1/2 x 6 in. 

Four-page leaflet.  Fine.   $25.00 
 
61.   CORNISH, Megan. The National Question in the United States. Seattle: Freedom Socialist Party, 1982. 8 1/2 x 11 in. 

Mimeographed sheets with printed cover.  FSPre-Convention Discussion Bulletin Number 17. Fine.   $25.00 
 
62.   DALLIN, Alexander. The Month of Decision: German-Soviet Diplomacy, July 22 - August 22, 1939. No place: 

Reprinted for private circulation from Journal of Central European Affairs, 1949. 8vo. Wraps. 31 p.  Very good.   $25.00 
 
63.   DALLIN, Alexander and George W. Breslauer. Political Terror in Communist Systems. Stanford, Calif.: Stanford 

University Press, 1970. 8vo. Black cloth, stamped in silver. xi, 172 p.  1st edition. Very good in lightly rubbed, price 
clipped d.w.   $20.00 

 
64.   DEDMAN, Julien. The Rape of Yale: How a Great University Went Wrong. Belmont, Mass. & San Marino, Calif.: 

American Opinion, (1969). 8vo. Wraps. 14 p.  About fine.   $15.00 
 
 Commentary on the decline of his alma mater written by the author of "Boola Boola!" With a laudatory blurb by 

William F. Buckley, Jr., author of "God and Man at Yale." 
 
65.   DEWAR, Hugo and Daniel Norman. Revolution and Counter-Revolution in Hungary. London: Socialist Union of 

Central-Eastern Europe, (1957). 8vo. Wraps. 96 p.  Very good.   $30.00 
 
66.   DO YOU WANT A COMMIE IN THE WHITE HOUSE. No place: Publisher not stated, ca. 1964. 7 x 8 1/2 in. Four-

page leaflet.  Very good.   $25.00 
 
 Anti-Semitic attack on Barry Goldwater issued during the 1964 Presidential campaign. "We know you're 1/2 Jewish, 

Barry ... how much of a commie are you ... is Goldwater truly a member of the i.j.c.c. (International Jewish Commie 
Conspiracy?)." 

 
67.   DONAHO, Bill, Pat Ellington, Dick Ellington, et al. Songbook Vol. 1, Radical Songs. New York: Libertarian League, 

n.d. 8vo. Wraps. [22] p.  Very good.   $50.00 
 
68.   DOUGLAS FOR DELEGATE CAMPAIGN. Vote for Norman L. Douglas, the American Party Candidate for the 

House of Delegates, Virginia General Assembly, 10th Legislative District, Counties of Alleghany - Boutetourt, Cities 
of Clifton Forge and Covington, November 6, 1973 - General Election. Covington, Va.: Douglas for Delegate 
Campaign, 1973. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Fine.   $25.00 

 
 Printed in red, white & blue with spread eagle, shield with stars & stripes + starred ribbons. 
 
69.   DOWD, Doug. Doug Dowd's Econ Y2K 1999 Classes. Pacifica, Calif.: VaiVecchio Press, 2000. 8vo. Wraps. 49 p.  

1st edition. Fine.   $15.00 
 
70.   DR. CALIGARI. Psychiatric Drugs. San Francisco: Network Against Psychiatric Assault, (1978). Small 4to. Wraps. 

22 p.  Revised edition. Vertical crease, some notes neatly inked on rear cover; else very good. Scarce.   $50.00 
 
71.   DRISCOLL, Robert Bruce. Complex Labor Power: The Last Bastion of Private Property and Its Ideologues. No place 

(Oakland?): Self-published, 1984. 8 1/2 x 11 in. Broadside (reproduced from typescript).  Fine.   $25.00 
 
72.   DRISCOLL, Robert Bruce. One-page Letter Reproduced from Typescript & Dated November 17, 1984. No place 

(Oakland?): Self-published, 1984. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Very good.   $25.00 
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 Letter distributed without Driscoll's name and addressed "To whom it may concern" which reads in part: "This is to 
warn all who attended the Wake and the Memorial for our long-time comrade Edward Spira, that apparently at least 
one political police agent also was in attendance and that it appears there may be attempts by the political police to 
use, for their own ends, contacts made in Ed's name. Because of protofascist Federal laws now in effect this warning 
cannot be more specific." It apparently caused quite a stir among P & F members. 

 
73.   DRISCOLL, Robert Bruce. One-page SIGNED Letter Reproduced from Typescript & Dated March 11, 1987. No 

place (Oakland?): Self-published, 1987. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Fine.   $37.50 
 
 Letter addressed to members of the Peace & Freedom Party about an earlier (November 17, 1984) letter (a Xerox 

copy of which he has attached) he had circulated about an unnamed "political police agent" who had attended the 
"Wake and the Memorial for our long-time comrade Edward Spira." Apparently his original letter aroused 
considerable concern among the the other comrades. In his new missive Driscoll assures them that he had never seen 
this alleged agent at any Peace & Freedom function before or after and that "therefore no one who attended any P & 
F Party Alameda County meeting before or after the memorial meetings was referred to by my letter of November 17, 
1984." 

 
74.   DRISCOLL, Robert Bruce. Understanding Women's Wages - In Spite of Middle Class Employe Ideology. No place 

(Oakland?): Self-published, n.d. 8 1/2 x 11 in. Broadside (reproduced from typescript).  Folded once horizontally & 
twice vertically; else fine.   $25.00 

 
75.   DYAKOV, A. M. The National Problem in India Today. Translated by S. V. Ryazanskaya. Moscow: "Nauka" 

Publishing House, Central Department of Oriental Literature, 1966. 8vo. Wraps. 175 p.  Very good.   $20.00 
 
76.   EAST BAY COALITION AGAINST SHOCK. Warning: Herrick Hospital May Be Dangerous to Your Health. 

Oakland: East Bay Coalition Against Shock, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  Very good.  
   $25.00 
 
 Protests against the use of electrochock (EST) at Herrick Hospital in Berkeley. 
 
77.   ELLSWORTH, W. Vaughn. W. Vaughn Ellsworth's Simplified Bill of Rights 1040 Income Tax Return Packet for 

Redress of Grievances; How You Can Stop Supporting Socialism with Your Tax Money! Mesa, Ariz.: Boston Tea 
Party / Arizona Caucus Club, ca. 1975. Small 4to. Wraps. 32 p.  Very good.   $25.00 

 
 Ellsworth was a leading figure in the anti-income tax protest movement. This document was acquired from the estate 

of an individual who served time for income tax evasion. 
 
78.   ELMER, Jerry. On File Burning. No place: War Resisters League, ca. 1969. 8 1/2 x 14 in. 2 p. Mimeographed 

broadsheet.  Folded twice horizontally; else fine.   $25.00 
 
 
 Discussion of whether or not the actions of the Berrigans were nonviolent. Elmer answers in the affirmative. 
 
79.   ELTZBACHER, Dr. Paul. Anarchism. Translated by Steven T. Byington. New York: Benj. R. Tucker, 1908. 16mo. 

Brown & burgundy cloth, stamped in gilt. xxi, 309 p.  1st American edition. Very good.   $75.00 
 
 This copy has the stamp of The People's Institute, San Francisco on the front paste-down + two stamps of the San 

Francisco Recruiting Union, Industrial Workers of the World, dated May 9th, 1917. 
 
80.   EVENITSKY, Alfred, comp. Page Concordance to the Various English Language Editions of the First Volume of 

Marx's Capital. New York: Jefferson School of Social Science Library, 1951. 14 x 8 1/2 in. Stapled mimeographed 
sheets. 7 leaves (printed on rectos only).  Folded twice vertically; else very good.   $25.00 

 
 
 
 



Bibliomania  List Number 337 
	

	

10	

81.   FAURE, Sébastien. Does God Exist?: Twelve Proofs of the Inexistence of God as Presented in a Lecture. English 
version by Aurora Alleva & D. S. Menico. Stelton, N.J.: Kropotkin Library, ca. 1940. 8vo. Wraps. 40 p.  Very good.   

  $25.00 
 
82.   FEINSTEIN, Isidor (I. F. Stone). The Court Disposes. Dust wrapper illustration by Jacob Burck. New York: Covici 

Friede, (1937). 12mo. Red cloth, stamped in black. 127 p.  1st edition. Fine in near fine d.w.   $50.00 
 
83.   FELLOWSHIP OF RECONCILIATION. How to Practice Nonviolence. Nyack, N.Y.: Fellowship of Reconciliation, 

(1958). 3 1/4 x 5 1/2 in. 8 p.  3rd printing. About fine.   $22.50 
 
84.   FELLOWSHIP OF RECONCILIATION. How to Practice Nonviolence. Nyack, N.Y.: Fellowship of Reconciliation, 

ca. 1958. 3 1/4 x 5 1/2 in. 8 p.  1st printing. About fine.   $30.00 
 
85.   FERSMAN, A. E. Les Sciences naturelles en U.R.S.S. depuis 25 Ans. Moscou: Éditions en Langues Étrangères, 1943. 

16mo. Wraps. 55 p.  Pages browning; else very good.   $25.00 
 
86.   FLYNN, Elizabeth Gurley. The Alderson Story: My Life as a Political Prisoner. New York: International Publishers, 

(1963). 8vo. Wraps. 223 p.  1st edition, paperback issue. Seidman F162. INSCRIBED to Liz and Gene [Dennis] & 
SIGNED "Elizabeth," also INSCRIBED: "Gene Dennis Jr - from Elizabeth Gurley Flynn."   $50.00 

 
87.   FOR REAL ELECTORAL EXPRESSION (FREE). Socialists, Vote Socialist! Urbana, Ohio & Cleveland: For Real 

Electoral Expression (FREE), 1960. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Folded twice horizontally for mailing, 
short tear at right-hand edge of one fold; else very good.   $25.00 

 
 FREE, an "independent commitee of socialists for Hass and Cozzini," recommend voting for the Socialist Labor Party 

in the 1960 Presidential election. Only the I.W.W. & the S.L.P. have been consistent upholders of the socialist ideal as 
conceived by FREE. Robert Auerbach of Urbana is listed as National Secretary of FREE & E[dward] L. Spira as 
Cleveland Committeeman. 

 
88.   FOR REAL ELECTORAL EXPRESSION (FREE). Vote for Hass and Cozzini. Urbana, Ohio: For Real Electoral 

Expression (FREE), 1960. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Folded twice horizontally for mailing; else very good.   $25.00 
 
 FREE was an "independent commitee of socialists for Eric Hass and Georgia Cozzini, Presidential candidates of the 

Socialist Labor Party." Robert Auerbach of Urbana was National Secretary of FREE. 
 
89.   FOSTER, William Z. Invade Western Europe Now! Shorten the War! Save American Lives! William Z. Foster Speaks 

on "Labor and the War," ... Sunday, October 24 ... Also Otis A. Hood, Candidate for Boston School Committee, 
Entertainment: "A 1943 Election Revue," Original Cast, Songs, Skits, Dances. Boston: Communist Party of Greater 
Boston, 1943. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Very good.   $25.00 

 
90.   FOSTER, William Z. A Labor Day Message to A.F.L. and C.I.O. Members. Los Angeles: Los Angeles Communist 

Party, ca. 1938. 7 x 9 in. Four-page leaflet.  Very good.   $35.00 
 
91.   FOSTER, William Z. Suicide Politics. San Francisco & Los Angeles: California State Committee,  Communist Party, 

ca. 1938. 8 1/4 x 10 1/4 in. Four-page leaflet.  Very good.   $35.00 
 
 Also contains the one-page article "California Labor Unity Essential to Election Victory" by Bill Schneiderman, 

California State Secretary, Communist Party. 
 
92.   (FOSTER, William Z.). We Sorrowfully Announce the Death of the Veteran Labor Leader and the Outstanding 

Spokesman for Scientific Socialism in Our Country, William Z. Foster, Chairman Emeritus, Communist Party, U.S.A., 
February 25, 1881 - September 1, 1961. New York: The Foster Memorial Committee, 1961. 5 1/2 x 3 1/2 in. Small 
broadside printed on card stock & edged in black.  Fine.   $25.00 

 
93.   FOSTER, Wm. Z. Trade Unions and the Peoples Health. No place: No publisher stated, ca. late-1930s. 8 1/2 x 11 in. 

Stapled mimeographed sheets. 4 p. (printed on rectos only).  Very good.   $35.00 
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94.   FOX, Ralph. Marx, Engels and Lenin on the Irish Revolution. London: Modern Books Limited, [1932]. 8vo. Wraps. 

36 p.  Very good.   $25.00 
 
95.   FREE ED STOVER!: BULLETIN OF THE ED STOVER DEFENSE COMMITTEE. No. One (ca. 1973).  About fine.  

 $50.00 
 
 Mimeographed newsletter issued in Crockett, California. Stover & Michael Lamm were arrested in Oakland for 

allegedly maintaining a "bomb factory" in Stover's garage. Lamm committed suicide by jumping off the Golden Gate 
Bridge while free on bail and Stover pleaded guilty to charges of arson & robbery & was sentenced to San Quentin. 
This newsletter contains a five-page history of the case. 

 
96.   FREESPIRIT, Judy. How to Fight Proposition 6 from in or out of the Closet. Santa Rosa, Calif.: SCRAP 6, ca. 1978. 8 

1/2 x 11 in. 2 p. Broadsheet.  Folded once horizontally; else very good.   $25.00 
 
97.   FRIEDBERG, Maurice. Russian Classics in Soviet Jackets. New York: Columbia University Press, 1962. 8vo. Blue 

cloth, stamped in black. xviii, 228 p.  1st edition. Alexander Dallin's copy, with his bookplate on the front paste-down. 
Upper corners a bit bumped; else fine in near fine d.w.   $15.00 

 
98.   FRIENDS OF JOE HILL COMMITTEE. "Calumny on Joe Hill Refuted: Analysis of Trial Record by Committee of 

Friends Gives Answer to Professor Stegner's New Republic Attack on Hill's Character." In "Industrial Worker." Vol. 
XXIV, No. 22, Whole No. 664 (November 13, 1948).  Folded once horizontally & once vertically, paper browning; 
else very good.   $50.00 

 
 Attack on Wallace Stegner, whose article entitled "Joe Hill: The Wobblies' Troubador," which argued that Joe Hill 

was guilty, appeared in the January 5, 1948 issue of the New Republic. Subsequently the magazine's offices were 
picketed by the I.W.W. The Committee's refutation of Stegner takes up most of this 4-page broadsheet newspaper. 
Stegner would expand his thesis about Joe Hill in his 1950 novel, "The Preacher and the Slave." 

 
99.   GARAUDY, Roger. Communiste et Catholiques apres l'Encyclique "Pacem in Terris." [Paris]:"Cahiers du 

Communisme," 1963. 8vo. Wraps. 23 p.  Fine.   $15.00 
 
 "Supplément aux "Cahiers au Communisme" n° 7-8, Juillet-Août 1963." 
 
100.   GATES, John. Evolution of an American Communist: Why I Quit after 27 Years; Where I Stand Now. Brooklyn: Self-

published, (1958). 8vo. Wraps. 22 p.  Very good.   $25.00 
 
101.   GAYS UNITED WITH THE WORKING CLASS & OPPRESSED PEOPLE - FIGHT THE ATTACKS ON ALL! No 

place: No publisher disclosed, ca. 1978. 8 1/2 x 14 p.  Folded twice horizontally & once vertically; else very good.   
  $25.00 
 
 Marxist-Leninist tract directed toward the gay community which sees the Briggs Initiative, Prop 13 & the Bakke 

Decision as three prongs of a concerted attack on the people by the "real common enemy: Imperialism." 
 
102.   GERMAN MINERS IN THE DON BAS: HOW UNEMPLOYED MINERS HELP TO BUILD SOCIALISM. 

Foreword by Hans Biefang. New York: Workers Library Publishers, (1931). 8vo. Wraps. 17 p.  Short tears at top & 
base of spine; else very good.   $30.00 

 
103.   GERMAN-AMERICAN LEAGUE FOR CULTURE. True Answers to Nazi Claims. No place: German-American 

League for Culture, 1937. 8vo. Wraps. [8] p.  Pages browning, vertical crease; else very good.   
  $45.00 
 
104.   GILMAN, Earl. Re: Endorsement of Earl Gilman for Supervisor -- 9. San Francisco: Earl Gilman for Supervisor 

District 9, ca. 1979. 8 1/2 x 14 in. Mimeographed broadside.  Folded once horizontally; else very good.   $25.00 
 
 Gilman was a longtime Trotskyist sectarian running as an independent for the San Francisco Board of Supes. 
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105.   (GILMAN, Earl). Vote for Earl Gilman, Supervisor, District 9. San Francisco: Self-published, ca. 1979. 11 x 8 1/2 in. 

Mimeographed broadside.  Folded once vertically, some foxing, doodling on verso; else very good.   $15.00 
 
 Gilman was a longtime Trotskyist sectarian running as an independent for the San Francisco Board of Supes. 
 
106.   GOLDMAN, Emma. The Social Significance of the Modern Drama. Boston: Richard G. Badger, (1914). 12mo. Cloth. 

315 p.  1st edition. Very good (and seldom encountered thus).   $95.00 
 
107.   GREEN, Archie. John Neuhaus: Wobbly Folklorist. Urbana: University of Illinois, (1960). 8vo. Wraps. [189]-217 p.  

Institute of Labor and Industrial Relations Reprint Series No. 88. Very good.   $17.50 
 
108.   GRINDER, Walter. Government and Business. San Francisco: Libertarian Party of California, ca. 1970. 3 3/4 x 8 1/2 

in. Six-page leaflet.  Libertarian Party Position Paper #5. Some discoloration from contact with newsprint on last 
panel; else fine.   $25.00 

 
109.   GRUBER, Helmut. Léon Blum, French Socialism, and the Popular Front: A Case of Internal Contradictions. Ithaca, 

N.Y.: Cornell University, (1986). 8vo. Wraps. viii, 84 p.  Western Societies Program Occasional Papers No. 17. 1st 
edition. Fine.   $15.00 

 
110.   HANEBRINK, Paul A. In Defense of Christian Hungary: Religion, Nationalism, and Antisemitism, 1890-1944. 

Ithaca, N.Y.: Cornell University Press, (2006). 8vo. Cloth-backed boards. x, 255 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $25.00 
 
111.   HANNIBAL, THE SNOWBALL PAMPHLETEER. The Kingdom of Bevin. London: Argus Press, Limited, [1941]. 

12mo. Wraps. 62 p.  Very good.   $17.50 
 
 Attack on Labour Party leader Ernest Bevin written by an individualist who dedicates this discourse to Montagu 

Norman, Ernest Benn & Bernard Ackworth. 
 
112.   HANSEN, Joseph. Father Coughlin, Fascist Demagogue. New York: Pioneer Publishers for the Socialist Workers 

Party, ca. 1939. 8vo.Wraps. 29 p.  2nd edition. Very good.   $15.00 
 
113.   (HANSON, Ole). Important Notice to the Members of the San Francisco Chamber of Commerce: Mayor Ole Hanson 

of Seattle Will Address a Mass Meeting at the Exposition Auditorium, Civic Center, This Evening, Tuesday, April 
15th ... Subject: "Americanism versus Bolshevikism." Invite Your Employees to Attend. Admission Free. San 
Francisco: San Francisco Chamber of Commerce, (1915). 5 1/2 x 3 14 in. Postcard.  Postmarked April 4, 1915. Very 
good.   $25.00 

 
114.   HASHIM, Abu. Egypt: A People Rising. London: New Park Publications, (1952). 8vo. Wraps. 42 p.  Very good.  $15.00 
 
115.   HENDLEY, Arthur and Jarret B. Wollstein. The Labor Theory of Value. San Francisco: Libertarian Party of 

California, ca. 1970. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  About fine.   $30.00 
 
 "Marx has been in his grave for nearly 100 years. It is time that his theories were buried as well." 
 
116.   HENNACY, Ammon, comp. Two Agitators: Peter Maurin - Ammon Hennacy. New York: Catholic Worker, (1959). 

8vo. Wraps. 48 p.  Some staining at bottom edges; else very good.   $60.00 
 
117.   HERBST, Josephine. Behind the Swastika. Cover cartoon by Jacob Burck. New York: Anti-Nazi Federation, (1936). 

16mo. Wraps. 30 p.  1st edition. Discoloration at bottom corner of rear cover & several leaves; else very good.   $75.00 
 
118.   HERF, Jeffrey. Nazi Propaganda for the Arab World. New Haven, Conn.: Yale University Press, (2009). 8vo. Boards. 

xiii, 335 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $17.50 
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119.   HEYM, Stefan. Duell i Algerie. Oversatt av R. Halle. Oslo: P. F. Steensballes Boghandels, 1947. 8vo. Cloth-backed 
binder's boards. 330 p.  1st Norwegian edition. Fine. Scarce.   $45.00 

 
 Norwegian edition of "Of Smiling Peace." 
 
120.   HITLER, Adolf et Benito Mussolini. Les Lettres secrètes Échangées par Hitler et Mussolini. Introduction de André 

François-Poncet. Paris: Éditions du Pavois, (1946). 12mo. Wraps. 190 p.  Pages unopened. Pages browning; else very 
good.   $15.00 

 
121.   HOCHSTADT, Steve. Shanghai Geschichten: Die jüdische Flucht nach China. Die texte des Autors sind aus dem 

Amerikanischen übersetzt von Gerda Neu-Sokol. Illustrated with b/w photos. Berlin: Hentrich & Hentrich, (2007). 
8vo. Pictorial boards. 259 p.  1. Auflage. INSCRIBED & SIGNED "Steve." Fine.   $25.00 

 
122.   HOWARD, Ted, Co-Director, P.B.C. The P.B.C.: A History 1971-1976 The Peoples Bicentennial Commission, 1976-

1984, The Peoples Business Commission. Illustrated with b/w photos. Washington: Peoples Bicentennial Commission, 
(1976). Small 4to. Wraps. 79 p.  Mailing label on rear cover; else very good.   $25.00 

 
123.   HOWE, Irving. Don't Pay More Rent! Long Island City, N.Y.: Workers Party Publications, (1947). 8vo. Wraps. 15 p.  

Very good.   $30.00 
 
124.   HOWE, M. A. DeWolfe. Portrait of an Independent: Moorfield Storey 1845-1929. Illustrated with b/w photos. Boston 

& New York: Houghton Mifflin, 1932. 8vo. Red cloth, stamped in black (probable remainder binding). 383 p.  1st 
edition. Minor cover wear & soiling; else very good.   $25.00 

 
125.   HSINHUA NEWS AGENCY. GOOD NEWS! The Great Call Issued by Chairman Mao "We Too Should Produce 

Man-Made Satellites" Has Come True! CHINA SUCCESSFULLY LAUNCHES ITS FIRST MAN-MADE EARTH 
SATELLITE. The Satellite Weighs 173 Kilogrammes. It Broadcasts the Music of "Dongfanghong" (The East Is Red) 
at a Frequency of 20.009 Megacycles. [Peking]: Guozi Shudian, ca. 1970. 10 1/2 x 15 in. Broadside, printed in red.  
Folded once vertically & twice horizontally. Some wear, a couple of tiny edge tears & one small hole (not affecting 
the text).   $50.00 

 
126.   IL MARTELLO. Vol. 27, No. 20 (28 Novembre 1942), Vol. 28, No. 5 (14 Aprile 1943 thru Vol. 28, No. 8 (28 Maggio 

1943), Vol. 28, No. 11 (14 Luglio 1943) & Vol. 29, No. 1 (14 Gennaio, 1944). Paper browning; else very good.   
  $175.00 
 
 Seven issues of this anti-fascist publication founded in New York by Carlo Tresca, although the bulk of these issues 

were published after his assassination in January, 1943. 
 
127.   IMES, William Lloyd and Liston M. Oak. The Plunder of Ethiopia. Preface by Captain Guisseppe Altieri. New York: 

American League Against War and Fascism, [1935]. 24mo. Wraps. [12] p.  Fine.   $75.00 
 
128.   INDEPENDENT PROGRESSIVE PARTY OF CALIFORNIA. California Needs This Plan: The State Platform of the 

Independent Progressive Party of California. San Francisco: Independent Progressive Party of California, ca. 1948. 5 x 
8 1/2 in. Six-page leaflet.  Minor wear; else very good.   $20.00 

 
129.   INDEPENDENT PROGRESSIVE PARTY OF CALIFORNIA. What Is the Independent Progressive Party. San 

Francisco: Independent Progressive Party of California, (1953). 5 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Very good.   $22.50 
 
130.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD. 1954 Labor Calendar. Artwork & lettering by W. H. Chicago: 

Industrial Workers of the World, ca. 1954. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets printed on multicolored 
construction paper.  With two holes punched at left margin & a larger one at top edge, apparently as issued. Very 
good.   $60.00 
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131.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD. I.W.W. Songs: Songs of the Workers. Chicago: Industrial Workers of 
the World, 1939. 24mo. Wraps. 64 p.  27th ed. Fine.   $50.00 

 
 The famous Wobbly "Little Red Song Book." 
 
132.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD. Songs of the Workers: To Fan the Flames of Discontent. Chicago: 

Industrial Workers of the World, 1962. 24mo. Wraps. 63 p.  30th ed. Fine.   $22.50 
 
 The famous Wobbly "Little Red Song Book." 
 
133.   (INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD). Three 10 x 8 B/w Glossy Photos of a Wobbly Hall. Creases at a 

couple of corners; else very good.   $150.00 
 
 The location is unidentified. The hall is filled with tables, stacks of folding chairs, bookshelves, posters & slogans on 

the walls, etc. Three oldtimers, two men & a women are in the photos. According to one sign, the Industrial Worker 
still sold for 5¢ so the photos probably were not taken later than the 1950s. 

 
134.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD, GRU NO. 1, SAN FRANCISCO BRANCH. Which Side Are You On? 

San Francisco: San Francisco Branch, GRU No. 1, I.W.W., 1965. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Fine.   $25.00 
 
 Tells of the Wobbly strike at the Cedar Alley Coffee House. Mimeographed by D[ave] R[ike] & with an I.U. 450 bug. 
 
135.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD, LOS ANGELES BRANCH. ¿Que Es la I.W.W.? Los Angeles: 

Industrial Workers of the World, Los Angeles Branch, ca. 1948. 6 x 9 in. 2 p. Small broadsheet.  Paper browning; else 
very good.   $30.00 

 
 With the "Preambulo" & a cartoon on the verso. The cartoon is of a pair of dice showing snake eyes & labeled "Labor 

Party / CIO" & "Co. Union/AFL." The caption reads: "Don't Throw Craps! Join the I.W.W." 
 
136.   INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD, LOS ANGELES BRANCH. ¿Que Es la I.W.W.? Los Angeles: 

Industrial Workers of the World, Los Angeles Branch, ca. 1948. 6 x 9 in. 2 p. Small broadsheet.  Paper browning, a 
couple of tiny edge tears; else very good.   $30.00 

 
 With the "Preambulo" & a cartoon on the verso. The cartoon shows an ape in work clothes wielding a pickaxe. The 

caption reads: "We know he won't join the union but how about you? Join Industrial Workers of the World ... Los 
Angeles Branch." With an I.U. 450 bug. 

 
137.   INTERNAL PL BULLETIN NO. 1 (1965). 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 5 p.  About fine.   $45.00 
 
 Mimeographed bulletin (printed in red ink!) issued by the California Progressive Labor Party. 
 
138.   INTERNATIONAL LONGSHOREMEN'S AND WAREHOUSEMEN'S UNION, LOCAL 142, EDUCATION 

DEPARTMENT. Facts for 1958 - A Sugar Year. Honolulu: ILWU Local 142, (1957). 8vo. Wraps. 12 p.  
 Very good.   $25.00 
 
139.   INTERNATIONAL LONGSHOREMEN'S & WAREHOUSEMEN'S UNION. The Plot to Get Jack Hall and Spilt the 

Union. Honolulu: International Longshoremen's & Warehousemen's Union, (1952). 8vo. Wraps. 30 p.  
 Very good.   $25.00 
 
140.   INTERNATIONAL WORKING MEN'S ASSOCIATION. The International Working Men's Association, I.W.M.A.: 

Its Policy, Its Aim, Its Principles. No place: International Working Men's Association, 1933. 8vo. Wraps. 18 p.  Some 
cover soiling; else very good.   $30.00 
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141.   JOHN REED CLUB OF CHICAGO. Letterhead. Chicago: John Reed Club, ca. 1933. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Very 
good.   $37.50 

 
 Attractive item. With the phrase "Proletarian Artists and Writers" written in a semi-circle around a hammer & sickle 

design + the name of the organization. 
 
142.   JOHN REED CLUB OF CHICAGO. Three Press Releases & a Brief Letter. Chicago: John Reed Club, 1933. Two 8 

1/2 x 11 broadsides & an 8 1/2 x 5 1/2 broadside.  Very good.   $75.00 
 
 Two slightly different typescript press releases dated December 15, 1933 announcing the Club's holding a 

"Symposium on Lynch-Wave in America" + another announcing an "Art and Literature Course Presented at the 
Chicago Workers School" by the Club. The letter is to Bill Heitler discussing a course he is to teach at the Chicago 
Workers School written by Beatrice Shields, Director of the School & SIGNED "Beatrice." 

 
143.   JOY, Douglas M. The American Party Youth Club Manual. Pigeon Point, Tenn.: National Headquarters, The 

American Party, (1974). 8vo. Wraps. 7 p.  Very good.   $30.00 
 
144.   JUDD, Walter H. What You Can Do for America. Waco, Texas: Word Records Incorporated, ca. 1960. 33 1/ rpm LP 

record.  W-3181-LP. Fine.   $30.00 
 
 Right-wing Congressman (Rep.- Minn.) and former medical missionary to China who was a leading figure in the 

China Lobby. 
 
145.   (KAHN, Albert E.). Your Candidate for Congress, Albert E. Kahn: American Labor Party Candidate for Congress in 

the 25th Congressional District, Bronx ... Vote the Wallace Ticket, Vote for Albert E. Kahn, Vote Row C. Bronx: 
Campaign Headquarters, 25th Congressional District, ca. 1948. 8 1/2 x 11 in. Four-page leaflet.  Very good.   $25.00 

 
 Kahn was President of the Jewish People's Fraternal Order and co-authored, with Michael Sayers, "Sabotage! The 

Secret War against America," "The Plot against the Peace" & "The Great Conspiracy." 
 
146.   KANGAS, Paul. Robots and Computers, Their Effects on Labor (cover title: How Computers Could Create a 30 Hour 

Workweek!). San Francisco: Self-published, ca. 1981. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. Reproduced from typescript. 17 p. 
(printed on rectos only).  Very good. Scarce.   $45.00 

 
147.   KARIM, Darioush (pseudonym of Nahuel Moreno). The Revolutionary Dictatorship of the Proletariat. No place: 

Internationalist Workers' Party (Fourth International), 1982. Oblong 8vo. Wraps, spiralbound. 284 p. (printed two 
pages across on rectos only).  What Is to Be Done? Volumen 2. Very good.   $45.00 

 
148.   KEPLER, Roy C. Dynamic Peacemaking. New York: War Resisters League, (1950). 8vo. Wraps. 16 p.  Fine.   $17.50 
 
 Kepler was a bookseller in Berkeley & later in Menlo Park, California. 
 
149.   KHAN-MAGOMEDOV, Selim O. Pioneers of Soviet Architecture: The Search for New Solutions in the 1920s and 

1930s. Translated by Alexander Lieven. Edited by Catherine Cooke. With 1544 illustrations. New York: Rizzoli, 
(1987). 4to. Red cloth, stamped in black. 618 p.  1st American edition. Fine in d.w. which is fine save for a touch of 
sunning at spine.   $125.00 

 
150.   KILL! MAGAZINE. Vol. 1, No. 1 (July, 1962).  A vertical crease; else a fine copy.   $150.00 
 
 First and only issue of this journal which is described as the "white working man's news magazine published by the 

American National Party" and edited by Jewish Nazi and future suicide Dan Burros. Contains an article by Burros 
entitled "The Importance of Killing," a message from American National Party leader John Patler, "Farewell to a 
Crucified Martyr: Adolf Eichmann," etc. On the rear cover is a hangman's noose with the caption "Impeach the 
Traitor John F. Kennedy." 
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151.   KING-RAMSAY-CONNER DEFENSE COMMITTEE. Labor Never Forgets: Souvenir Program, King-Ramsay-
Conner Defense Committee and the I.L.A. Ladies Auxiliary No. 3 Joint Bazaar, Druids Hall, San Francisco ... 
November 26th - 27th and 28th: Help Us Free These Three Innocent Men. San Francisco: King-Ramsay-Conner 
Defense Committee, [1937]. 8vo. Wraps. [32] p.  Very good.   $75.00 

 
 Bazaar organized to raise funds for three merchant seamen who were accused of murdering a ship's officer in 

Alameda, California. The case became a cause celebre in the San Francisco Bay Area. On the bazaar program was a 
Chinese dinner on the 26th, Russian dinner on the 27th & a Swedish dinner on the 28th. Dorothy Sweeney's Dancing 
Kiddies appeared on the 28th. Also there was "Impromptu Hawaiian and Mountain Music Singers featured all day 
Friday and Sunday! Games! Baloon Boards! Wheels of Fortune! FOOD! DRINK! FUN! DIVERSION! SOMETHING 
DOING ALL THE TIME!!!" In the printed program are greetings from various labor & left-wing organizations & ads 
from local businesses. 

 
152.   KIRK, Richard, Clara Kaye, Frank Krasnowsky, David Dreiser and Waymon Ware. Why We Left the Socialist 

Workers Party. Seattle: Freedom Socialist, [1966]. 8vo. Wraps. 8 p.  Fine.   $25.00 
 
153.   KRYNSKI, Peter. Progressive Labor Party's Goals of Organizing in the Social Services Dep't.: A Description. No 

place: Printed and paid for by Peter Krynski, 1968. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 5 p.  Marking on one 
page; else very good.   $30.00 

 
154.   LAUNDRY WORKERS INDUSTRIAL UNION. To All Laundry Workers and Drivers: What about the NRA "Code" 

for Us?: Come to the Mass Meeting, Tuesday, September 5th, 1933, 8 P.M., 821 1/2 Santee Street. Los Angeles: 
Laundry Workers Industrial Union, 1933. 6 x 9 in. Broadside.  Very good.   $40.00 

 
155.   LAWSON, Thomas W. High Cost Living. With four tipped-in color plates. Dreamworld, Mass.: Self-published, 1913. 

Folio. Suede binding, stamped in gilt. 180 p.  1st ed. No. 172 of 1000 copies for private circulation. Very good 
condition (remarkably so for such a fragile item).   $375.00 

 
 A "pot-pour-ish" collection of writings by the financier-turned-muckraker which exposes the chicanery of the financial 

elite and proposes a remedy. The plates -  one signed Hal Hoffman & three unsigned -  all involve the Satanic 
Highness of Livingcost. One shows his Highness crucifying a figure of liberty (complete with snakes eating the 
Constitution) but the fourth, in a stunning reversal, shows Miss Liberty crucifying his Highness of Livingcost. 

 
156.   LAWSON, Thomas W. Thomas W. Lawson's National Stock. No place: Self-published, [1908]. 8vo. Wraps. 30 p.  

Staples rusty, cover separated, notes on front fover in pencil & ink, two paper clip marks, some foxing & soiling on 
cover; internally very good.   $75.00 

 
 Prospectus for a stock issue floated by Lawson, a financier-turned-muckraker, the proceeds from which would be used 

to acquire control of the great industrial combines of the day and thus to bring about the "annihilation of the System." 
Scarce - the only holdings noted in OCLC being L.C. & N.Y.P.L. 

 
157.   LIBERTARIAN PARTY. Q & A about the Libertarian Party. Washington: Libertarian Party, 1970s. Narrow 8vo. 

Wraps. 16 p.  Some discoloration from contact with newsprint on rear cover; else fine.   $15.00 
 
158.   LIES OF OUR TIMES. Vol. 1, No. 1 (January, 1990) thru Vol. 1, No. 12 (December, 1990).  Publisher's blue 

buckram, stamped in gilt (with original covers bound in). Fine.   $60.00 
 
 Monthly "Journal to Correct the Record" which was edited in New York by Edward S. Herman. Noam Chomsky 

contributed to 9 issues. Other contributors include Carl Oglesby, Michael Parenti, Herman, Alexander Cockburn, 
Doug Henwood, Michael Ratner, JoAnn Wypijewski, Holly Sklar, William Worthy, Phillip Bonosky, James Petras, 
Paul Krassner, et al. 

 
159.   LORE, Ludwig. "Nazi Politics in America." In "The Nation." Vol. CXXXXVII, No. 3659 (December 6, 1933).  A 

couple of tiny chips on front cover; else very good.   $15.00 
 
 This issue also contains "Murder and the Khaki Shirts" by John Nicholas Beffel. 
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160.   MACDONALD, D[wight]. Root Is Man: Progressivism Vrs. Radicalism [cover title]. Indore: Modern Publishers, ca. 

1950s. 12mo. Wraps. Unpaginated.  Very good.   $25.00 
 
161.   MAGNUS: A JOURNAL OF COLLECTIVE FAGGOTRY. No. 1 (Summer, 1976).  About fine.   $25.00 
 
 Radical gay journal published in San Francisco. 
 
162.   MAGNUS: A JOURNAL OF COLLECTIVE FAGGOTRY. No. 1 (Summer, 1976) - Number 2 (Summer, 1977).  

Very good.   $37.50 
 
 Radical gay journal published in San Francisco. The title was changed to "Magnus: A Socialist Journal of Gay 

Liberation" with the second issue. 
 
163.   MAGUIRE, Robert A. Red Virgin Soil: Soviet Literature in the 1920's. Princeton, N.J.: Princeton University Press, 

1968. 8vo. Gray cloth, stamped in silver & red. 462 p.  1st edition. Fine in d.w. which is fine save for minor edgewear.  
 $17.50 

 
164.   MALATESTA, Errico. A Talk between Two Workers. Foreword by Aurora Alleva. Oakland: Man!, 1933. 8vo. 

Wraps. 31 p.  Some cover soiling; else very good.   $37.50 
 
165.   MARCANTONIO, Vito. Marcantonio's Reply to F.R.: 'Save Your Peace, Save Your Sons, Save Your Liberties'. 

Oakland & San Francisco: American Peace Mobilization, ca. 1940. 5 1/2 x 8 in. Four-page leaflet.  Very good.   $25.00 
 
166.   MARTIN, Alfred. National Dividends Will Share the Profits of the Nation with the People. Oakland: National 

Dividends, (1958). 8vo. Wraps. 56 p.  Darkened at spine; else very good. Scarce.   $50.00 
 
 "This work, originating with Les Wisler, Roy Owens, the Lawrence brothers, the Allen brothers, the Author and many 

associated from many movements, attempts to combine the best - and most practical - ideas of the many organizations 
from which they sprang: such as Social Credit, Technocracy, the Townsend Plan, the Holdridge Plan, the Ham and 
Eggs and Share the Wealth movements, Mankind United, the Epic Plan, the Utopian Society, the Greenback and other 
Monetary Parties and the great Christian movement for social justice and brotherhood." 

 
167.   MARTÍNEK, Josef. Amerika v Krisi: Reportáz Americkéno Cechoslováka. Foreword by Vojta Benes. [Prague]: 

Nakladatelství Volné Myslenky, (1936). 8vo. Wraps. 205 p.  1st edition, paperback issue. Very good.   $75.00 
 
 Martínek emigrated from Bohemia to the U.S. in 1912 and lived in Cleveland until 1934 when he returned to 

Czechoslovakia. In 1939 he then returned to the U.S. where he lived until his death in 1980. 
 
168.   McCARTHY, Joseph. Treason in Washington Exposed. St. Louis: Christian Nationalist Crusade, (1950). Small 8vo. 

Wraps. 128 p.  Very good.   $25.00 
 
169.   MCØ and MC17, eds. What Is the Maoist Internationalist Movement? Ann Arbor, Mich.: [Maoist Internationalist 

Movement], 1991. Small 4to. Wraps. 15 p.  About fine.   $30.00 
 
170.   MEACHAM, Haskell K. and William C. Meacham. "Remember Little Rock." Louisville, Ky. & Mangum, Okla.: 

Meacham Brothers, ca. 1957. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Very good.   $45.00 
 
 Words & music for this song which uses the Little Rock Crisis as a rallying cry to defend Christian civilization against 

"defilers." Begins with references to the Book of Revelation. 
 
171.   MENTAL HEALTH TASKFORCE, MEDICAL COMMITTEE FOR HUMAN RIGHTS. Resolution and Position, 

First Annual Meeting and Workshop of the Mental Health Taskforce of the Medical Committee for Human Rights. No 
place: Medical Committee for Human Rights, (1972). 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. [2] p. (printed on rectos only).  
Very good.   $25.00 
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172.   MENTAL HEALTH TASKFORCE, MEDICAL COMMITTEE FOR HUMAN RIGHTS. Resolution and Position, 
Fourth Annual Meeting and Workshop of the Mental Health Taskforce of the Medical Committee for Human Rights. 
No place: Medical Committee for Human Rights, (1975). 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. [4] p. (printed on rectos only).  
Some foxing at right edges; else very good.   $25.00 

 
173.   MENTAL HEALTH TASKFORCE, MEDICAL COMMITTEE FOR HUMAN RIGHTS. Resolution and Position, 

Third Annual Meeting and Workshop of the Mental Health Taskforce of the Medical Committee for Human Rights. 
No place: Medical Committee for Human Rights, (1974). 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. [4] p. (printed on rectos only).  
Very good.   $25.00 

 
174.   MEYER, Karl. The Nonviolent Revolution and the American Peace Movement: Easy Essays on the Program of Total 

Peace vs the Concept of Mass Movement. Chicago: St. Stephen's House, ca. 1960. Narrow 8vo. Wraps. [10] p.  1st 
edition. About fine. Scarce.   $60.00 

 
 Written in jail by a member of the Catholic Worker Movement. 
 
175.   MICHIGAN COMMONWEALTH FEDERATION. Proceedings of the [First National] Convention, Constitution, 

Declaration of Principles, Platform. Lansing, Mich.: Michigan Commonwealth Federation, 1944. 8 1/2 x 11 in. Stapled 
mimeographed sheets. 18 p. (printed on rectos only).  Three holes punched in left martin; else fine.   $45.00 

 
176.   MILHAUD, Edgard. La Tactique socialiste de les Décisions des Congrès internationaux. Paris: Société Nouvelle de 

Librarie et d'Édition, 1905. Two volumes. 16mo. Wraps. 232 p.  Bibliothèque Socialiste N° 30 & N° 31. Cover of 
second volume has a few chips at edges & is separating at spine; else very good.   $45.00 

 
177.   MILLINERY WORKERS BRANCH, NEEDLE TRADES WORKERS INDUSTRIAL UNION. "The Recovery Bill": 

How It Will Affect the Millinery Workers (Baiting the Hook). Los Angeles: Millinery Workers Branch, Needle Trades 
Workers Industrial Union, ca. 1933. 8 1/2 x 12 in. Broadside.  Paper browned, minor chipping & a few edge tears; else 
very good.   $50.00 

 
178.   MOWRER, Edgar Ansel. Germany Puts the Clock Back. New York: Morrow, 1939. 8vo. Black cloth, stamped in red. 

xxxvi, 410 p.  Revised edition. Lower corner of front cover a bit bumped; else fine in moderately worn d.w. with a few 
short edge tears.   $45.00 

 
179.   MURPHY, J. J. Clerical Fascism in Austria. New York: Agora Publishing Co., ca. 1940s. 8vo. Wraps. 12 p.  Very 

good.   $30.00 
 
180.   NAAWP NEWS: PUBLICATION OF THE NATIONAL ASSOCIATION FOR THE ADVANCEMENT OF WHITE 

PEOPLE. No. 1 (1980) thru No. 13 (1982), No. 15 (1982) thru No. 24 (1983), No. 26 (1983) thru No. 29 (1984), No. 
31 (1984), No. 33 (1984) thru No. 39 (1986).  Some issues were printed on cheap paper and exhibit some wear & 
browning; overall the issues are in very good condition.   $325.00 

 
 35 of the first 39 issues of this white supremacist tabloid issued in New Orleans by the NAAWP which was led by 

David Duke. Extra shipping for this large, heavy lot. 
 
181.   NARAYAN, Jayaprakash, Rammanohar Lohia and Asoka Mehta. A Picture of Sarvodaya Social Order. Tanjore: 

Sarvodaya Prachuralaya, (1957). 8vo. Wraps. 139 p.  4th edition. Name of author & title hand printed on spine; else 
very good.   $25.00 

 
182.   NATIONAL FEDERATION FOR CONSTITUTIONAL LIBERTIES. Conscription and Civil Liberties: An Analysis 

of the Burke-Wadsworth Bill. Foreword by Reverend Owen A. Knox, Chairman. Washington: National Federation for 
Constitutional Liberties, (1940). 12mo. Wraps. 30 p.  Stamp of the Workers School, Oakland on front cover. Fine.   $30.00 

 
183.   NEEDLE TRADES WORKERS' INDUSTRIAL UNION, LOS ANGELES BRANCH. Dressmakers, Millinery 

Workers and Other Needle Trade Workers!: Your Answer to the Bosses' 48-Hour Week Must Be Mobilization for the 
40-Hour Week! Los Angeles: Needle Trades Workers Industrial Union, Local Los Angeles, ca. 1933. 8 1/2 x 11 in. 2 
p. Broadsheet.  Chipping & a few edge tears at right edge; else very good.   $50.00 
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 With the text repeated in Spanish on verso. 
 
184.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Dig the Skeletons out of St. Mary's Closet: Rally, Saturday, June 

14, 12 Noon, St. Mary's Hospital, Stanyan & Hayes. San Francisco: N.A.P.A., 1975. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed 
broadsheet.  About fine.   $25.00 

 
 Contains a list of "barbaric practices" which are carried on at St. Mary's. With a press release on the verso. 
 
185.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Let Freedom Ring at St. Mary's Hospital: Rally, Union Sq., 

Friday,  July 4, 12 Noon, March to St. Mary's (Stanyan & Hayes), Demonstration (3 pm) to Protest Psychiatric 
Oppression. San Francisco: N.A.P.A., 1975. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  About fine.   $35.00 

 
 Contains a list of "barbaric practices" which are carried on at St. Mary's. With a press resease about the National 

Conference on Human Rights & Psychiatric Oppression on the verso. 
 
186.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Network Against Psychiatric Assault, N.A.P.A., an Organization 

of Ex-Patients, Health Workers, and Concerned Citizens. San Francisco: N.A.P.A., ca. 1970s. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-
page leaflet.  About fine.   $15.00 

 
187.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Shock Packet. San Francisco: N.A.P.A., 1975. 8 1/2 x 11 in. 

Stapled sheets. [20] p.  Very good.   $45.00 
 
 A potpourri of anti-electroshock writings, including Shock Quotes, Shock Bibliography, etc. 
 
188.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Stop Lobotomies! Demonstrations at Boalt Hall ... Thurs. Apr. 7 

... and Federal Bldg. SF Fri. April 15 Noon. San Francisco: Network Against Psychiatric Assault (NAPA), ca. 1970s. 8 
1/2 x 14 in. Broadside.  Folded once horizontally; else fine.   $25.00 

 
 "The National Commission for the Protection of Human Subjects of Biomedical and Behavioral Research has 

recommended to the U.S. Department of Health, Education, and Welfare that the government begin funding a massive 
program of psychosurgery. They endorsed the use of these operations on children, involuntary 'mental patients', and 
prisoners. A new great wave of psychosurgery is now expected with minorities to receive the bulk of these brain 
mutilations." It is stated that Boalt Hall "Law Professor David Louisell, a Commission member, voted for the pro-
psychosurgery report" & that the Commission would be meeting at the Federal Building on the Friday of the demo. 

 
189.   NETWORK AGAINST PSYCHIATRIC ASSAULT. Third Annual National Conference on Human Rights & 

Psychiatric Oppression, 540 Powell, San Francisco, July 2-6, 1975. San Francisco: N.A.P.A., 1975. 8 1/2 x 11 in. 
Stapled mimeographed sheets. 8 p.  About fine.   $37.50 

 
190.   NEW AMERICAN MOVEMENT. New American Movement: An Introductory Course. Chicago: New American 

Movement, 1976. 8 1/2 x 11. Stapled mimeographed sheets. 31 p.    $25.00 
 
191.   NEWMAN, James R. The Quiddity of Herman Kahn and His Thermonuclear War. Healdsburg, Calif.: Reciprocal 

Disarmament, (1961). Narrow 8vo. Wraps. [8] p.  Fine.   $30.00 
 
192.   ON THE QUESTION OF HOMOSEXUALS AND THE PARTY. No place: No publisher stated, ca. 1973-74. 8 1/2 x 

14 in. Mimeographed. 4 p.  Folded once horizontally, minor wear & soiling; else very good. Scarce.   $60.00 
 
 This document is said to be an "independent Marxist Leninist defense of the line of the Continuations Committee on 

homosexuality." The author attempts to set forth the "material basis for the exclusion of homosexuals from the party 
building movement" by providing a "proletarian analysis of the question What is Homosexuality?" It seems that it 
"first arose among the slaveholding class" and throughout history has been associated with the ruling classes. 
"Homosexuality denies the evolutionary, biological and historically necessary relationship between men and women, 
and replaces love and comradeship between the sexes with antagonism and hatred. While on the one hand 
homosexuality is a product of the ruling class, a degenerate form of recreation resulting from male supremist ideology 
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and the oppression of women, on the other hand contemporary homosexuality is also a reaction to the general 
decadence of society and the ruthless oppression of dying capitalism which produces personal relations which are 
equally ruthless and oppressive ... In relation to the party, the revolutionary vanguard of the proletariat, there is no 
room for homosexual opportunism." 

 
193.   OSTLER, A. The Truth about UInemployment and the Profit System. Auckland: [Communist Party], (1967). 8vo. 

Wraps. 12 p.  Very good.   $20.00 
 
194.   OVERHOLSER, Wiley L. Why, How, When, What a New Party? Why Is a New Party Needed? How Can a New 

Party Be Put Over? When Should the New Party Start? What Should Go into the New Party Platform? Winamac, Ind.: 
Self-published, ca. 1950s. 24mo. Wraps. 32 p.  Very good. Scarce.   $45.00 

 
195.   OVERHOLSER, Wiley L., in collabotarion with Willis A. Overholser. General Prosperity; or, Concentration, Chaos, 

and Decay, - Which? Winamac, Ind.: Wiley L. Overholser, (1934). 8vo. Wraps. 283 p.  Pages browning, wear at top & 
base of spine; else very good. Scarce.   $60.00 

 
196.   OVERHOLSER, Willis A., Ll.B. A Short Review and Analysis of the History of Money in the United States with an 

Introduction to the Current Money Problem. Libertyville, Ill.: Progress Publishing Concern, 1936. 8vo. Wraps. 61 p.  
Previous owner's name on title page; else very good.   $25.00 

 
197.   OVERHOLSER, Willis A., Ll.B. A Short Review and Analysis of the History of Money in the United States with an 

Introduction to the Current Money Problem. Libertyville, Ill.: Progress Publishing Concern, 1936. 8vo. Wraps. 61 p.  
Staples rusty; else very good.   $22.50 

 
198.   PAUL, Don. "'9/11'" Facing Our Fascist State ... & What a Plot! ... San Francisco: Irresistable/Revolutionary, (2002). 

8vo. Wraps. 144 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED "Don." Fine.   $15.00 
 
 Conspiracy theory about 9/11. 
 
199.   THE PAUL REVERES OF AMERICA. The Individual's PLAN OF ACTION to Save Our Country! A CALL TO 

ARMS!!! WE NEED YOUR HELP!! THE ONLY WAY TO CLEAN UP CORRUPTION IN GOVERNMENT!!! 
Gillette, Wyoming: The Paul Reveres Hdqrs., ca. 1977. 3 1/2 x 8 1/2 in. Eight-page leaflet.  A couple of marks on the 
last panel; else fine.   $25.00 

 
 "THE PROBLEM: ... A Congress that is wracked with sex scandal after sex scandal. (Immoral leaders create immoral 

legislation) ... A Congress that lets the depredations of the IRS go unchecked and unaudited ... A Congress that 
foolishly spends YOUR money: $38,000.00 to a University of Florida research team to watch rats and mice have 
sexual relations ..." THE SOLUTION:  FORGET PARTY POLITICS and VOTE 'EM ALL OUT OF OFFICE!!" 
Readers are urged to "invest" $20.00 in the Paul Reveres. In return for this outlay they receive 25 copies of this 
document, 2 bumper stickers which read "Don't Re-elect Anybody," and, among other things, a one-year subscription 
to "The Freedom Prospector," a monthly newsletter edited by R. A. "Dick" Mader. 

 
200.   PAULI, Hertha. Break of Time. New York: Hawthorne Books, Inc., (1972). 8vo. Brown cloth, stamped in black. vii, 

239 p.  1st American edition. Review copy, with slip & promo sheets laid in. Fine in near fine d.w.   $17.50 
 
 The story of Pauli's escape from Nazi Germany. 
 
201.   PEACE AND FREEDOM REVIEW. Vol. 1, No. 1 (April 15, 1968).  Very good.   $45.00 
 
 Publication edited in San Francisco by Miss Connie Pohle & Mrs. Stella Pilgrim. This issue contains "Mass Action 

against the War and Racism Planned for April 27" by Carl Frank, "Peace and Freedom as Viewed by Paul Jacobs," 
"Grassroots Organizing: The Alternative in '68" by Joe Edmiston & Chris Raisner, "'Model Cities' or Stop People 
Removal" by Bernal Heights Peace & Freedom Committee, "Kennedy Is No Alternative" by Fred Alexander & "What's 
in a Convention?" by Bob Slattery. 
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202.   PERMANENT SUBCOMMITTEE ON INVESTIGATIONS, COMMITTEE ON GOVERNMENT OPERATIONS, 
UNITED STATES SENATE. James R. Hoffa and Continued Underworld Control of New York Teamster Local 239. 
Washington: U.S. Government Printing Office, 1962. 8vo. Wraps. iii, 58 p.  Very good.   $25.00 

 
203.   (PETERS, Paul and George Sklar). Waterfront Workers! This Is Your Play! Stevedore, a Play You Will Never Forget! 

Watch for Opening Date! Coming Soon. [San Francisco]: No publisher stated, ca. 1934. 8 1/2 x 14 in. Mimeographed 
broadsheet.  V ery good.   $75.00 

 
 Has artwork depicting a black & a white Longshoreman on the recto + information about the play on the verso. 
 
204.   PETERSEN, Arnold. Burlesque Bolshevism: American "Communism" as an Auxiliary of Capitalism. New York: New 

York Labor News, 1934. 12mo. Wraps. 63 p.  1st printing. Seidman P116. Very good.   $25.00 
 
 This scurrilous attack on the Communist Party, U.S.A. was perhaps a rejoinder to the 1932 Moissaye Olgin pamphlet 

entitled "Capitalism Defends Itself through the Socialist Labor Party." 
 
205.   PETÖFI, Alexandre. Poèmes révolutionnaires (1844-1849). Traduit du hongrois par Jacques Gaucheron. Paris: Pierre 

Seghers, Éditeur, [1952]. 12mo. Boards. 59 p.  About fine in like d.w.   $22.50 
 
206.   PINKERTON, Milo Blish. An Autobiography. Madison, Wis.: Self-published, 1942. 9 x 12 in. Four-page leaflet.  

Folded once horizontally & once vertically, minor wear & soiling; else very good. Scarce.   $45.00 
 
207.   PINKERTON, Milo Blish. The Right to Work Versus Slavery. Madison, Wis.: Self-published, 1944. 8vo. Wraps. 96 

p.  4th edition. Singerman 0642. Very good.   $25.00 
 
208.   PINKERTON, Milo Blish. The Right to Work Versus Slavery. Madison, Wis.: Self-published, 1943. 8vo. Wraps. 96 

p.  3rd edition. Singerman 0642 (cites the 1944 edition). Stamp of the Ford Motor Company Archives on the front 
cover; else very good.   $25.00 

 
209.   PITTMAN, John. What's inside your Daily People's World?: Continuation of the Discussion of the Form and Contents 

of a Working Class Daily Newspaper - with Proposals for Improving Both. [San Francisco]: Daily People's World, 
1945. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets 92 p. (printed on rectos only). Very good.   $45.00 

 
 Pittman was managing editor of the Daily People's World, west coast newspaper of the Communist Party, U.S.A. 
 
210.   PM. Nos. 1, 2, 3 & 5 (ca. 1970).  Very good.   $75.00 
 
 Occasional publication issued in Tallahassee by Bob Broedel & Bill McCauslin. No. 1 features "Venceremos: Cuba, 

Vietnam y Nostros" by Laurence Coe, No. 2 is "Women's Liberation: A Bibliography" by Tallahassee Women's 
Libertation, No. 3 is "The Women's Movement: Where It's At!," No. 5 is "Listen, Marxist!" by Murray Bookchin. 

 
211.   POINT-BLANK! The Show Is Over!: Theses on the End of the Cold War. Illustrated with b/w photos. Berkeley: 

Point-Blank!, [1971]. 8vo. Wraps. [12] p.  Fine.   $30.00 
 
212.   POLIVANOV, P[etr]. Konchilsia: Razskaz. No place: Tipografiia Partii Sotsialistov'-Revolutsionerov', 1903. 16mo. 

Wraps. 32 p.  Izdaniia Partii Sotsialistov'-Revoliushionerov' 37. 1st edition. Beginning to separate at base of spine; else 
very good.   $100.00 

 
 Also contains several poems by Polivanov & others, including at least one written about him. 
 
213.   POULANTZAS, Nicos. State, Power, Socialism. Translated by Patrick Camiller. London: New Left Books, (1978). 8vo. 

Boards. 269 p.  1st edition in English. Previous owner's name on front paste-down; else fine in near fine d.w.   $25.00 
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214.   PROGRESSIVE LABOR PARTY. Beat the Phony Humphrey-Nixon-Wallace Shell Game! DON'T VOTE! 

ORGANIZE! New York: Progressive Labor Party, ca. 1968. 8 1/2 x 14 in. 2 p. Broadsheet.  Folded once vertically & 
twice horizontally; else very good.   $15.00 

 
 English & Spanish bilingual text. 
 
215.   PROGRESSIVE LABOR PARTY. Who Governs McGovern? No place: Progressive Labor Party, 1972. Small 4to. 

Wraps. [14] p.  Minor wear & soiling; else very good.   $15.00 
 
216.   THE PUBLIC EYE. Vol. 1, No. 1 (Fall, 1977) - Vol. 1, No. 2 (April, 1978).  Very good.   $17.50 
 
 Journal issued in Washington by the Repression Information Project. The first issue is largely devoted to an exposé of 

the National Caucus of Labor Committees. 
 
217.   RADHAKRISHNAN, Dr. S., et al. The Revolutionary Bhoodan. Tanjore: Sarvodaya Prachuralaya, (1956). 12mo. 

Wraps. 48 p.  Minor cover wear, small chip at top of spine; else very good.   $25.00 
 
218.   RADVÁNYI, János. Hungary and the Superpowers: The 1956 Revolution and Realpolitik. Stanford, Calif.: Hoover 

Institution Press, Stanford University, (1972). 8vo. Brown cloth, stamped in silver. xvii, 197 p.  Hoover Institution 
Publication 111. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED "János." Fine in moderately worn & faded d.w.   $25.00 

 
219.   RAMSAY, M. L. Pyramids of Power: The Story of Roosevelt, Insull and the Utility Wars. Indianapolis & New York: 

Bobbs-Merrill, (1937). 8vo. Red cloth, stamped in gilt. 342 p.  1st edition. Fine in near fine d.w. with minor edgewear 
& a couple of short tears at top edge.   $60.00 

 
220.   RECLUS, Elesee. Evolution and Revolution. Indore: Modern Publishers, ca. 1950s. 12mo. Wraps. 18 p.  Fine.   $25.00 
 
221.   THE RED BUTTERFLY. Untitled Document Announcing the Formation of This Gay Liberation Organization. New 

York: The Red Butterfly, ca. 1970. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Fine. Scarce.   $50.00 
 
 The Red Butterfly was a short-lived gay socialist organization which published four pamphlets & at least one issue of 

a newsletter, apparently all of which issued in 1970. OCLC shows from no to 3 holdings of these & no holdings of this 
broadside. 

 
222.   RED NOTEBOOK. No. 1 February, 1968). Mimeographed bulletin.  About fine.   $45.00 
 
 Attributed to Dave Rike in the catalogue entry of University of California, Riverside. It was certainly printed by him & 

this copy came from his library. This issue is devoted to the situation in Czechoslovakia. 
 
223.   REIMANN, John. The Coming Crisis in the Carpenters Union. Oakland: Self-published, ca. 1979. 8vo. Wraps. 13 p.  
  $15.00 
 
224.   "RENMIN RIBAO." Which Path - Cowardice or the Teaching of Mao Tse-tung? Boston: Hammer & Steel, (1963). 

12mo. Wraps. 39 p.  Fine.   $30.00 
 
 Editorial published originally as "Differences between Comrade Togliatti and Us." Uncommon edition. 
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225.   RESTAURANT, HOTEL AND BUILDING SERVICES INDUSTRIAL UNION 640, INDUSTRIAL WORKERS OF 

THE WORLD. Why We Are on Strike ... Don't Cross Our Picket Line. San Francisco: Restaurant, Hotel & Building 
Services Industrial Union 640, I.W.W., 1964. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  Fine.   $25.00 

 
 Tells of the Wobbly strike at the Cedar Alley Coffee House in San Francisco. Mimeographed by D[ave] R[ike] and 

with an I.U. 450 bug. With a cartoon by "Vid" on the verso. 
 
226.   [RESTAURANT, HOTEL AND BUILDING SERVICES INDUSTRIAL UNION, 640 INDUSTRIAL WORKERS 

OF THE WORLD]. Why We Are on Strike ... Don't Patronize a Scab Shop. San Francisco: IWW Strike Headquarters, 
1964. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Fine.   $25.00 

 
 Tells of the Wobbly strike at the Cedar Alley Coffee House in San Francisco. With an I.U. 450 bug. 
 
227.   REVOLUTIONARY COMMUNIST PARTY, USA. You Can't Beat the Enemy While Raising His Flag: On the 

Question of So-Called "National Nihilism." Chicago: RCP Publications, (1981). 8vo. Wraps. 15 p.  Very good.   $17.50 
 
228.   RICE, Rev. Charles O[wen]. A Catholic Priest on the C.I.O. San Francisco: C.I.O. Headquarters, [1938]. 3 1/2 x 7 in. 

Four-page leaflet.  Some soiling; else very good.   $25.00 
 
229.   RICKENBACKER, Captain Eddie. Federal Income Tax a Communist Cancer: The Federal Income Tax Was Set up to 

Destroy America. It Was Blueprinted by Karl Marx. Santa Barbara, Calif.: Americans for Freedom, ca. 1961. 3 3/4 x 8 
1/2 in. Six-page leaflet.  Circular No. 179. Fine.   $30.00 

 
230.   RIZAL, Tek Nath. Ethnic Cleansing and Political Repression in Bhutan, the Other Side of Shangri-La: An Account of 

a Prisoner of Conscience. Foreword by Anand Aditya. Kathmandu, Nepal: Human Rights Council of Bhutan, (2004). 
8vo. Wraps. 116 p.  2nd edition. Fine.   $25.00 

 
231.   ROSE, Eddie. Coincidence or Treason. Belmont, Mass.: American Opinion, 1962. 8vo. Wraps. 35-41 p.  Very good.  
  $17.50 
 
 "This is the winning essay in the contest for undergraduates sponsored by The Movement to Impeach Warren." Rose 

begins with this declaration: "Few serious students of American constitutional history and law will deny that recently 
the Supreme Court of the United States has been of more help to the Communist conspiracy operating in America than 
anything which Nikita Khrushchev has done." By the time Rose finishes he is implying that Earl Warren is guilty of 
treason and that mere impeachment might not be sufficient punishment. 

 
232.   ROSS, Neelon. Victims of Psychiatry: Positions and Visions: An M.P.L.P. "Report." [New York]: Come/Unity Press, 

ca. 1970s. 8 1/2 x 11 p.  1st  edition. Fine. Scarce.   $50.00 
 
 Rather grim poems about the life of those confined in mental hospitals. M.P.L.P. stands for the Mental Patients 

Liberation Project. 
 
233.   SAN FRANCISCO COUNTY COMMITTEE, COMMUNIST PARTY. A Message to the People of San Francisco: 

Unity of All the People Can Elect a City Administration That Will Help Win the War. San Francisco: San Francisco 
County Committee, Communist Party, (1943). 5 1/2 x 8 1/2 in. Four-page leaflet.  Very good.   $25.00 

 
234.   SASHA, R., IWW poet. THE MASK IS OFF. [San Francisco]: [Industdrial Workers of the World], ca. 1964. 8 1/2 x 

11 in. Mimeographed broadside.  One short tear at left margin; else very good.   $50.00 
 
 Poem about the Wobbly strike at the Cedar Alley Coffee House. 
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235.   SAWCZUK, Konstantyn. The Ukraine in the United Nations Organization: A Study in Soviet Foreign Policy, 1944-

1950. Boulder: East European Quarterly, 1975. 8vo. Orange cloth, stamped in black. 158 p.  1st edition. Alexander 
Dallin's copy, SIGNED by him on the front free endpaper. Fine.   $30.00 

 
236.   (SCHEER, Robert). Hear the C N P Candidates and Robert Scheer Reporting on His Recent European Visits with 

Bertrand Russell and National Liberation Front Representatives Discussing the War Crimes Tribunal, Feb 21st ... 
LeConte School, Berkeley ... With illustration by Walt Merrill. Berkeley: California Committee for New Politics 
(CCNP), ca. 1968. 8 1/2 x 11 in.  Very good.   $25.00 

 
 The artwork by Walt Merrill which depicts Uncle Sam nearly waist deep in a quagmire holding a gun in one hand and 

a skull in the other. 
 
237.   SEWING MACHINE MECHANICS SECTION OF THE STEEL AND METAL WORKERS INDUSTRIAL UNION. 

To All Needle Workers on Strike: We, the Sewing Machine Mechanics Section of the Steel and Metal Workers 
Industrial Union Pledge Ourselves to Give Full Support to All the Needle Trade Strikers. Los Angeles: Sewing 
Machine Mechanics Section of the Steel and Metal Workers Industrial Union, ca. 1933. 6 x 9 in. Broadside.  Very 
good.   $40.00 

 
238.   THE SEXUAL FREEDOM LEAGUE. 'Sex Is Clean - Law's Obscene'. San Francisco: The Sexual Freedom League, 

ca. 1960s. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  About fine.   $25.00 
 
 Printed by D[ave] R[ike] & with an I.W.W. I.U. 450 bug. 
 
239.   SHACHTMAN, Max. An Open Letter to Dean Acheson: "The Marine Corporal Is Right!" New York: Socialist Youth 

League, (1952). 8vo. Wraps. [16] p. Wraps, mimeographed.  Very good.   $30.00 
 
240.   SHAFFER, Kirwin R. Black Flag Boricuas: Anarchism, Antiauthoritarianism, and the Left in Puerto Rico, 1897-1921. 

Urbana, Chicago & Springfield: University of Illinois Press, (2013). 8vo. Black cloth, stamped in silver. xvii, 220 p.  
1st edition. Fine in fine d.w.   $37.50 

 
241.   SHARKEY, L[awrence] L[ouis]. Congress Report on the Work of the C.C. from the 12th to the 13th Party Congress. 

Sydney: [Communist Party of Australia], [1943]. 12mo. Wraps. [16] p.  Very good.   $35.00 
 
242.   SHOUP, Paul. Communism and the Yugoslav National Question. New York: Columbia University Press, 1968. 8vo. 

Beige cloth, stamped in black. 308 p.  1st edition. Very good in chipped d.w.   $22.50 
 
243.   SHUSTER, George N. Like a Mighty Army: Hitler versus Established Religion. New York: D. Appleton-Century 

Company, 1935. 12mo. Blue cloth, stamped in black. vii, 286 p.  1st edition. Bookplate, a bit of foxing at top edge; 
else fine in d.w. with a chip at base of spine & a couple of short tears at bottom edge.   $27.50 

 
244.   SLAUGHTER, Cliff. A Balance Sheet of Revisionism. London: 'The Newsletter,' (1969). Small 4to. Wraps. 24 p.  

Very good.   $17.50 
 
245.   SLAUGHTER, Cliff. The Class Nature of the 'International Socialism' Group. London: 'Workers Press,' (1970). Small 

4to. Wraps. 22 p.  Very good.   $35.00 
 
246.   SOCIALIST MONTHLY: OFFICIAL NEWS LETTER OF LOCAL NEW YORK, LIBERTARIAN SOCIALIST 

LEAGUE. No. 1 (August, 1951), No. 2 (September, 1951), No. 3 (October-November, 1951), No. 4 (November, 
1951), Vol. II, Nos. 1-2 (January-February, 1952), Vol. II, Nos. 3 & 4 (March-April, 1952) & May, 1952.  Printed on 
cheap paper which is somewhat darkened & exhibits edgewear on a couple of issues but is basically in very good 
condition.   $100.00 

 
 Nine issues (in seven) of this mimeographed bulletin. 
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247.   SOCIALIST PARTY, U.S.A. To Build a Democratic Left: 1968 Platform Socialist Party, U.S.A. New York: Socialist 
Party, U.S.A., 1968. 8vo. Wraps. 24 p.  About fine.   $15.00 

 
248.   SOCIALIST YOUTH LEAGUE. Constitution of the Socialist Youth League 1953. No place: Socialist Youth League, 

1953. 8vo. Wraps. [8] p. Wraps, mimeographed.  Very good.   $25.00 
 
 The Socialist Youth League was the youth affiliate of the Shactmanite Independent Socialist League. 
 
249.   SOCIALIST YOUTH LEAGUE. YSL: What Is the Socialist Youth League. Chicago: Chicago YSL, [1957]. 8vo. 

Wraps.12 p. Wraps, mimeographed.  Very good.   $25.00 
 
 The Socialist Youth League was the youth affiliate of the Shactmanite Independent Socialist League. 
 
250.   SONOMA COUNTY RESIDENTS AGAINST PROPOSITION 6 (SCRAP 6). The Big Lie. Santa Rosa, Calif.: 

SCRAP 6, ca. 1978. 5 1/2 x 8 1/2 in. Four-page leaflet.  Very good.   $25.00 
 
 Attempt to refute the "Briggs' Healdsburg Argument" as it appeared in the 1978 California Voters Manual and Sample 

Ballot. 
 
251.   SONOMA COUNTY RESIDENTS AGAINST PROPOSITION 6 (SCRAP 6). "The Briggs Initiative - How It Affects 

You." Santa Rosa, Calif.: SCRAP 6, ca. 1978. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Broadsheet.  Minor wear; else very good.   $25.00 
 
252.   THE SOUTH VIETNAMESE PEOPLE ARE BOUND TO WIN MILITARY VICTORY OVER THE U.S. 

AGGRESSORS. Illustrated with b/w photos. South Vietnam: Foreign Languages Publishing, 1966. 8vo. Wraps. 34 p.  
Very good.   $30.00 

 
253.   SPARTACIST LEAGUE. 'Right Here in River City' - Yahoo! Berkeley: The Spartacist, ca. 1964. 8 1/2 x 11. 

Mimeographed broadside.  About fine.   $25.00 
 
 Concerns the White Citizens' Council in Berkeley. 
 
254.   SPIRA, Edward. One-page TLs addressed to Donald L. Rice & dated February 4, 1962. Folded twice horizontally for 

mailing, short tear at right-hand edge of one fold; else very good.   $35.00 
 
 Describes the activities of For Real Electoral Expression (FREE), an independent commitee of socialists, presumably 

all from Ohio, during the 1960 Presidential election. The Committee, a "relatively small handfull [sic] of 
predominantly unaffiliated socialists," ended up supporting the candidacy of Eric Hass & Georgia Cozzini of the 
Socialist Labor Party. 

 
255.   SPIRO, George. Washington and Moscow, Origin, Character, and Threat of War Involving China. [New York]: Self-

published, 1965. Small 4to. Wraps. 31 p.  Voice for Survival: (A Voice for Authentic Socialism) Double Number 2-3 
(Autumn, 1965 - Winter, 1966). Staples rusty, paper browning; else very good.   $30.00 

 
 Spiro's essay comprises the entire contents of this self-published journal. 
 
256.   SPORT IN DER UdSSR. Illustrated with sepia photos. [Moscow]: Intourist, ca. 1936. 8vo. Wraps. [35] p.  Very good.  

 $35.00 
 
257.   STEINSMITH, W[illiam]. Grasp Leninist Thought, Forge Bolshevik Tactics. [San Francisco]: Self-published, ca, 

1978. Small 4to. Wraps. 14 p.  With a couple of holograph corrections or annotations. Very good to fine.   $25.00 
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258.   STEINSMITH, W[illiam]. Grasp Leninist Thought, Forge Bolshevik Tactics. [San Francisco]: Self-published, ca, 
1978. Small 4to. Wraps. 14 p.  Extensively corrected & annotated by Steinsmith in February, 1982. Very good.  $50.00 

 
259.   STEINSMITH, W[illiam]. Grasp Leninist Thought, Forge Bolshevik Tactics. [San Francisco]: Self-published, ca, 

1978. Small 4to. Wraps. 14 p.  Fine.   $17.50 
 
 A different printing from the one usually encountered. It lacks the red star on the cover which might indicate that it is 

later and also is minus the holograph corrections which seem to be present in all other copies examined. The cover 
price is the same. 

 
260.   STEINSMITH, W[illiam]. Lenin, Inter-Imperialism, and National-Colonial Revolution (Abridged): An Outline for 

Bolsheviks. [San Francisco]: Self-published, 1979 (stated publication date but probably issued in 2006). Small 4to. 
Wraps, cloth taped spine. 76 p. (printed on rectos only).  Fine.   $37.50 

 
 One of 40 copies as per the enclosed printers bill. Also affixed on a post-it is a list of 10 individuals to whom the book 

was distributed. 
 
261.   STEINSMITH, W[illiam]. Lenin, Inter-Imperialism, and National-Colonial Revolution: An Outline for Bolsheviks. 

[San Francisco]: Self-published, 1979 (stated publication date but doubtless issued later). Small 4to. Wraps, 
spiralbound. 138 p. (printed on rectos only).  Fine.   $45.00 

 
262.   STEINSMITH, W[illiam]. Lenin, Inter-Imperialism, and National-Colonial Revolution: An Outline for Bolsheviks. 

[San Francisco]: Self-published, 1979 (stated publication date but doubtless issued later). Small 4to. Wraps, 
spiralbound. 138 p. (printed on rectos only).  Fine.   $50.00 

 
 With holographic corrections on a couple of pages. 
 
263.   STOP ELECTRO-SHOCK: DR. MARTIN RUBINSTEIN IS ONE OF THE PRINCIPAL ADVOCATES AND 

PRACTITIONERS OF THIS "TREATMENT" IN THE BAY AREA ... DEMONSTRATE AGAINST ELECTRO-
SHOCK TORTURE, MON. JAN. 26TH AT 12 NOON, RUBINSTEIN'S OFFICE, 400 29TH ST, OAKLAND. San 
Francisco: No publisher stated, ca. 1976. 8 1/2 x 14 p. 2 p. Broadsheet.  Folded once horizontally; else very good.   $25.00 

 
 With general anti-electroshock material on the verso. 
 
264.   STOVER-LAMM DEFENSE FUND. Free Stover and Lamm. Berkeley: Stover-Lamm Defense Fund, ca. 1970. 8 1/2 

x 11 in. Broadside.  About fine.   $25.00 
 
 Ed Stover & Michael Lamm were arrested in Oakland for allegedly maintaining a "bomb factory" in Stover's garage. 

This broadside, printed in red & black, features a quote from Bakunin & an I.U. 450 bug. 
 
265.   STOVER-LAMM DEFENSE FUND. Free Stover and Lamm. Berkeley: Stover-Lamm Defense Fund, ca. 1971. 8 1/2 

x 11 in. Broadside.  About fine.   $25.00 
 
 Ed Stover & Michael Lamm were arrested in Oakland for allegedly maintaining a "bomb factory" in Stover's garage. 

This broadside announces a court appearance on Tuesday, January 19 in Oakland. 
 
266.   STRIKE BULLETIN. Vol. I, No. 1 (June 27, 1933) & Vol. I, No. 2 (July 31, 1933).  Paper browned, minor chipping 

& a few edge tears on first issue, more serious chipping at edges of second issue, affecting one letter & one numeral at 
lower left-hand corner.   $150.00 

 
 Bulletin of the strike of 70 milliners at Golden Brothers in Los Angeles led by the Needle Trades Workers Industrial 

Union, affiliated to the Trade Union Unity Union. 
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267.   STRIKE BULLETIN. Issue No. One (December, 1964). 2-page mimeographed bulletin.  Fine.   $30.00 
 
 Issued by the Strike Committee of the Cedar Alley Job Branch, San Francisco General Recruiting Union Branch No 1 

of the Industrial Workers of the World. This issue contains an account of the Cedar Alley Coffee House strikers' day in 
court before a judge who was unabashedly prejudiced against them. 

 
268.   SUBCOMMITTEE ON PRIVILEGES AND ELECTIONS, U.S. SENATE. The Financial Affairs of McCarthy. 

Washington: New Republic, (1953). Small 4to. Wraps. [15] p.  Paper browning; else fine.   $15.00 
 
 Excerpts of the Committee's report. 
 
269.   SULZBERGER, C. L. Tito's Yugoslav Partisan Movement. New York: United Committee of South-Slavic Americans, 

1943. Narrow 8vo. Wraps. 31 p.  Very good.   $25.00 
 
270.   TANIN, O. and E. Yohan. Militarism and Fascism in Japan. Introduction by Karl Radek. New York: International 

Publishers, (1934). 8vo. Black cloth, stamped in silver. 320 p.  1st American edition. Name stamp on front paste-
down; else very good.   $37.50 

 
271.   TITO, Josip Broz. Selected Military Works. Translated by Kordija Kveder. Illustrated with b/w photos & maps. 

Belgrade: Vojnoizdavacki Zavod, 1966. 8vo. Green cloth, stamped in black & gilt. 336 p. + folding maps.  Name 
stamp on front paste-down; else very good.   $22.50 

 
272.   TSENTRAL'NOE OB'EDINENIE POSLEVOENNYKH EMIGRANTOV IZ SSSR (TsOPE). Kronshtadtskoe 

Vosstanie 1921-1956. Berlin & Munich: Izdanie TSentral'nogo Ob'edineniia Poslevoennykh Emigrantov iz SSSR 
(TsOPE), (1956). 24mo. Wraps. 40 p.  A[lexander] Dallin's copy, SIGNED by him on the first page. Very good.  $75.00 

 
273.   UNITED LABOR COMMITTEE FOR TOM MOONEY HOMECOMING - A. F. OF L. - C. I. O. - R. R. 

BROTHERHOODS. Get Ready to Welcome Home Tom Mooney! We Believe Tom Mooney Will Be Free Saturday, 
January 7. United Labor Will Hold a Monster Demonstration to Celebrate This Historic Event ... Tom Mooney Will 
Speak from the Steps of the City Hall at 2 p.m. ... Free Warren Billings. [San Francisco]: United Labor Committee for 
Tom Mooney Homecoming, ca. 1939. 5 1/2 x 8 in. Broadside.  Fine.   $50.00 

 
274.   VIRGINIA CONSERVATIVE PARTY. VCP Plans: The Virginia Conservative Party 1966 Objectives. Richmond, 

Va.: Virginia Conservative Party, 1973. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Fine.   $25.00 
 
 With spread eagle logo and motto "Sic Semper Tyrannis." 
 
275.   VIRGINIA CONSERVATIVE PARTY. The Virginia Conservative Party Presents McDowell for Governor, Brooks 

for Lt. Governor, Walker for Attorney General, Vote Conservative, Tuesday, November 4. Richmond, Va.: Virginia 
Conservative Party, ca. 1965. 4 x 9 in. Eight-page leaflet.  Fine.   $25.00 

 
 With spread eagle logo and motto "Sic Semper Tyrannis." 
 
276.   THE WALLACE CAMPAIGN. Wallace Campaign Materials Price List. Montgomery, Ala.: The Wallace Campaign, 

ca. 1968. 3 1/2 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Fine.   $25.00 
 
277.   WALLACE CAMPAIGN HEADQUARTERS. George Wallace on Gun Control. Albany, Calif.: Wallace Campaign 

Headquarters, ca. 1968. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Fine.   $25.00 
 
278.   WATNER, Carl, selected and edited by. I Must Speak Out: The Best of The Voluntaryist 1982-1999. San Francisco: 

Fox & Wilkes, (1999). 8vo. Red cloth, stamped in gilt. xii, 485 p.  1st edition. SIGNED. Fine.   $25.00 
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279.   WE HAVE HAD ENOUGH CIA, ATF, FBI AND ALL OTHER SECRET INTELLIGENCE AGENCIES 

INCLUDING THOSE WITHOUT NAMES. REPENT! SECRET PIGS REPENT! STOP YOUR CRIMES AGAINST 
THE PEOPLE ... No place: Publisher not stated, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  About fine.   $25.00 

 
280.   WEIR, Stanley. A New Era of Labor Revolt: On the Job vs. Official Unions. Cover illustration by Lisa Lyons. 

Berkeley: Independent Socialist League, 1966. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets with printed cover. 26 p.  
Very good.   $40.00 

 
281.   WEISS, Lawrence David. The Development of Capitalism in the Navajo Nation: A Political-Economic History. 

Minneapolis: MEP Publications, (1984). 8vo. Wraps, with tape spine. 180 p.  Studies in Marxism, Vol. 15. 1st edition. 
Advance review copy. Very good.   $40.00 

 
 "Available in hardcover only @ $29.95. This REVIEW COPY individually bound." 
 
282.   WEISSMAN, Susan. Victor Serge: The Course Is Set on Hope. Illustrated with b/w photos. London & New York: 

Verso, (2001). 8vo. Boards. xvii, 364 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $22.50 
 
283.   WESTERN GUARD PARTY. Don Andrews for Mayor of Toronto. Toronto, Ontario: Western Guard Party, ca. 

1970s. 4 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Fine.   $30.00 
 
 Electoral campaign leaflet issued by this organization which is said to be "dedicated to preserve and promote the 

basic social and spiritual values of the White People." Andrews is committed to closing all "sanctuaries for drug 
pushers" & "will remove from Yonge Street businesses catering to sexual deviates. He will restore to Toronto the 
respectability it deserves." This leaflet is printed in ten languages. 

 
284.   WESTERN GUARD PARTY. Jack Prins for Alderman, Ward 2. Toronto, Ontario: Western Guard Party, ca. 1970s. 4 

3/4 x 8 1/2 in. Four-page leaflet.  Fine.   $30.00 
 
 Electoral campaign leaflet issued by this organization which is said to be "dedicated to preserve and promote the 

basic social and spiritual values of the White People." Prins is committed to closing all "sanctuaries for drug pushers" 
& "will remove from Yonge Street businesses catering to sexual deviates. He will restore to Toronto the respectability 
it deserves." This leaflet is printed in five languages. 

 
285.   WESTERN GUARD PARTY. John Ross Taylor for St. George. Scarboro, Ontario: Western Guard Party, ca. 1970s. 4 

1/2 x 8 in. Six-page leaflet.  Fine.   $30.00 
 
 Electoral campaign leaflet issued by this organization which is said to be "dedicated to preserve and promote the 

basic social and spiritual values of the White People. Under the Celtic Cross, we fight for our Christian moral values, 
our European heritage, and the spiritual and cultural rebirth of our people." 

 
286.   WESTERN GUARD PARTY. John Ross Ward for Alderman, Ward 11. Toronto, Ontario: Western Guard Party, ca. 

1970s. 3 1/2 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Some wear; else very good.   $30.00 
 
 Electoral campaign leaflet issued by this organization which is said to be "dedicated to preserve and promote the 

basic social and spiritual values of the White People." Taylor is committed to closing all "sanctuaries for drug 
pushers" & "will remove from Yonge Street businesses catering to sexual deviates. He will restore to Toronto the 
respectability it deserves." 

 
287.   THE WHITE PARTY OF AMERICA. Why, What, Who, Where, When. Washington: The White Party of America, 

ca. 1970s. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Fine.   $17.50 
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288.   THE WORKER: ORGAN OF THE COMMUNIST PARTY OF NEPAL (MAOIST). No. 8 (January, 2003), No. 9 

(February, 2004) & No. 10 (May, 2006).  Very good.   $45.00 
 
289.   WORKERS' GOVERNMENT PARTY. Agenda for a Workers' Government and Society: 1980 -. Oakland: Central 

Committee, Workers' Government Party, ca. 1980. 8 1/2 x 7in. Mimeographed broadside.  Very good.   $22.50 
 
290.   WORKERS' GOVERNMENT PARTY. The Economic Base of Popular Front Ideology: Middle Class "Proletarians." 

Oakland: Central Committee, Workers' Government Party, (1979). 7 x 8 1/2 in. Four-page mimeographed leaflet.  
Very good.   $30.00 

 
291.   WORKERS' GOVERNMENT PARTY. For President of the U.S. Robert Bruce Driscoll, Workers' Government Party. 

Oakland: Workers' Government Party, ca. 1984. 7 x 8 1/2 in. Four-page mimeographed leaflet.  Fine.   $30.00 
 
 Forthright document which begins: "If a revolutionary upsurge of the people of this country against the rich in 1984 

causes the election and inaugguration [sic] of Driscoll as president of the United States, he will within the hour of 
inaugguration [sic] use the emergency powers of the Presidency immediately to 1) suspend all institutions of 
government in the United States; ... 2) require all workers to organize themselves and to send democratic delegations 
to appropriate central bodies of workers, and require such bodies to accept them; 3) retire at full 30-year pensions all 
officers and officials of all governmental bodies. 4) declare the power of all former subordinates thereof and citizens 
generally to arrest any noncomplying civil or military officers or officials and to hold them for trial by appropriate 
delegated bodies of workers." He adds: "If en masse the civilian workers and the military enlisted personnel of the 
United States - for whatever reason, such as to defeat an attempt to impose a military dictatorship on our country - do 
not wait for the 1984 elections to begin their revolution, Driscoll and Workers Government Party will be with them." 

 
292.   WORKERS' GOVERNMENT PARTY. Robert Bruce Driscoll for President of the U.S., Workers' Government Party 

Candidate. Oakland: Driscoll for President, ca. 1984. 8 1/2 x 14 in. Mimeographed broadside.  Folded once 
horizontally; else fine.   $25.00 

 
293.   WORKERS LEAGUE. Press Release. New York: Workers League, ca. late-1960s. 8 1/2 x 11 in. Stapled 

mimeographed sheets. 2 p.  Folded twice horizontally; else about fine.   $25.00 
 
 "On Friday, April 9, members of the Workers League were brutally assaulted by members of the Puerto Rican Pro 

Independence Movement (PRI), who were armed with lead pipes and knives ..." 
 
294.   WORLD REVOLUTION. Vol. 1, No. 1 (Winter, 1967).  Fine.   $30.00 
 
 Magazine issued in New York by the Progressive Labor Party & edited by Milt Rosen. 
 
295.   WORLD SOCIALIST REVIEW: A VOICE OF THE WORLD SOCIALIST PARTY( USA). Vol. I, No. 1 (May, 

1986).  Fine.   $30.00 
 
 The World Socialist Party of the United States is part of the World Socialist Movement and is a fraternal organization 

of the Socialist Party of Great Britain. 
 
296.   YAKOBSON, Sergius and Robert V. Allen. Aspects of Intellectual Ferment and Dissent in the Soviet Union. Prepared 

at the Request of Senator Thomas J. Dodd for the Subcommittee to Investigate the Administration of the Internal 
Security Act and Other Internal Security Laws of the Committee on the Judiciary, United States Senate. Washington: 
U.S. Government Printing Office, 1968. 8vo. Wraps. 86 p.  Very good.   $25.00 
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297.   YARROS, Victor S. Man, Beast and Beast-Man and Other Essays. Girard, Kansas: Haldeman-Julius Publications, 

(1951). 8vo. Wraps. 32 p.  Big Blue Book B-923. Very good.   $30.00 
 
 Contains "Nock, Anti-Stat-ist," "Defense of Modernism," "My Association with Gompers," "The Boston Anarchists 

Club," "The Fake Freeman," "Why 'In Fact' Failed," etc. 
 
298.   YOUNG WORKERS LIBERATION LEAGUE. 1973-74 Membership and Dues Card. New York: Young Workers 

Liberation League, (1973). 2 1/2 x 4 in. 8 p. Leaflet printed on card stock.  As new, unfolded.   $25.00 
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